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Kombináció 
és talásgatas mimuen, ami az uj kor- 

mány megalakulása körül a nyilvá- 

nosságot foglalkoztatja. Biztosat senii 

nem tud, maga Titulescu sem, mert 

hiszen a viszonyok alakulása nem tole 

egyedül, hanem a pártok magatartá- 

sától is függ. Egyelőre a pártok ma- 

guk sem látják a kibontakozás utját. 

Csak egy tény van: mindegyik párt a 

koncentrált hatalomból minél nagyobb 

részt szeretne biztositani a maga ré- 

szére. Ezuttal is csak a hatalom bir- 

toklása látszik fontosnak lenni, mert 

bármilyen csodálatos, de ugy van, 

hogy az ország válságának 

megoldására eddig egyetlen párt ré- 

széről sem hallottunk programot. Va- 

lahogy ugy fest az egész, mintha a 

ház tetőzetét akarnák megépiteni, de 

az azt tartani hivatott falakkal senki 

sem törődik. Mi a politizálástól meg 

nem fertőzött naivy agyunkkal ugy 

képzeljük az ország erőinek egyesité- 

sét, hogy az, aki erre a feladatra vál- 
lalkozik, programot ad és ezen pro- 
gram megvalósitása érdekében csatla- 

keozásra szólitja fel az összes államal- 
kotó elemeket. Ez nem történt meg és 

igy nines is szó bármilyen program 

körüli csoportosulásról, hanem az ed- 

dig egy párt birtokában volt kor- 
mányhatalomnak több párt közötti 

megosztásáról. Nem valamennyi, 

hanem csak több és kizárólag román 

párt közötti megosztásról. A munkás- 
ság, mely az ország lakosságának 

egyik tekintélyes részét alkotja, egy- 

általán nem szerepel az eddigi kombi- 

nációkban, de nem szerepelnek a nem- 

reti kisebbségek sem. A koncentráció- 

val állitólag teremtő munkát akarnak 

végezni és hangsulyozták, hogy ebből 

a munkából mindenkinek ki kell ven- 
nie a reáeső részt. Az ország harminc 

százaléknyi kisebbségét kikapcsolják, 

ami azt jelenti, hogy ezek munkássá- 

gára nem reflektálnak. Ezzel megdől 
a hangoztatott elv és összeomlik a 

koncentrációnak hazugságokból felépi- 

tett kártyavára. Nincs koncentráció és 

nem lesz, mig bennünket is bele nem 

vonnak. Nem ugy, amint tervezik, 

hogy előre felosztják az egyes pártok 

között a mandátumokat, mert ez a 

hazugságoknak ujabb szemfényvesz- 

téssel való tetézése lenne. Mi a mai idő- 

ket nem tartiuk alkalmasnak ország- 

gyülési választások rendezésére, ám 

ha az alkotmányos tényezők igy lát- 

ják jónak, természetesen részt veszünk 

bennük. De csak becsületes küzdelem- 

ben. Ahol nem osztják fel előre a 
mandátumekat, hanem tiszta, erőszak- 

tól mentes szavazással a nép akarata 

nyilvánul meg. Ez döntse el és ne 

Titulescu, se Maniu, se Averescu, vagy 
Duca, vagy bárki más, hogy az összes 

kisebbségeknek a szociáldemokraták- 
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Lemondoti a spanyol király 
aki tegnap délután drámai jelenetek között a 
kormány togjainak jelenlétében aláirta a lemon- 
dási okmányt 

A monarchiából köztársaság lesz 
ügyi Alburnoz ügyvéd szocialis- Spanyolországban vasárnap zaj- [ amelynek két halottja volt. Roma- 

lottak lea községi választások, 
amelyek nagy meglepetést hoztak. 

A monarchista párt ugyanis min- 

denütt kisebbségben maradt, ami- 
vel szemben a köztársasági párt 

őriási többséget aratott. A republi- 
kánusok követelik, hogy a király a 
választások eredményéből vonja le 
a konzekvenciát és mondjon le. Ez- 

zel szemben Alfonz király a 
Daily Mail tudósitója előtt kijelen- 
tette, hogy nem mond le, mert a 

községi választások nem gyakorol- 
hatnak befolyást az államformára. 

Végleges döntést majd csak egy uj 
alkotmányozó gyülés fog hozni. 

Madrid utcáin állandóan óriási 
néptömeg kavarog és élteti a köz- 
társaságot. A rendőrök állitólag 

parancsot kaptak, hogy a néppel 
szemben ne használják fegyverü- 

ket. A király és családja hir szerint 
Angliába utazik. A királyi palota 

előtt állandóan nagy tüntetések 
folynak és lármázva követelik a ki- 

rály lemondását. sVigoban tegnap 
reggel republikánusok és monar- 

chisták között összeütközés támadt, 
: ,, 

Alfonz király elme 
A községi választások ered- 

ménye tegnap rohamosan érlelte 

Délután már 

több helyen egymásután kikiál- 
az eseményeket. 

tották a köztársaságot, a monar- 

chisták döntő vereséget szenved- 

tek és most már a történelmi 

események nyomon követték egy- 

mást. öt órakor délután egybe- 

gyültek a kormány tagijai a ki- 

rályi palotában és ekkor bekö- 
vetkezett a históriai momentum, 

amikor is XIII. Alfonz király a 
maga és az uralkodó család min- 

den tagia nevében lemondott 

trónról. Drámai pillanatok vol- 
tak ezek és a király a lemondás 

nonez gróf, a monarchisták vezé- 

re, kijelentette, hogy a republiká- 
nusok győzelme csak látszólagos, a 

nép azért még mindig a király párt- 
ján van és csak azért szavazott 

most a republikánusokra, mert a 

diktaturák miatt felgyült benne az 
elégedetlenség és ennek igy, akart 
kifejezést adni. 
Barcellonában, Katalónia főváro- 

sában, kikiáltották a köztársaságot, 

amelynek elnöke Marciai ezredes 
lett. Ugyancsak kikiáltották a köz- 

társaságot San-Sebastianoban, Sa- 
ragossában, Leoban, Cordovában, 
Vigoban és más városokban is. 

Madridi kormánykörökben ezek a 
hirek kellemetlenül hatottak. A z- 
nar miniszterelnök állitólag azt ta- 

hozzá az alkotmányozó gyülés ösz- 

bizik abban, hogy azokban a kerü- 

letekben, ahol a községi választás 

még nem fejeződött be, sikerülni 

fog mandátumokat nyerni és bizto- 

sithatja magának a többséget. 

nekült az országból 
után nyomban a kormány tagiai 

ielenlétében alá is irta a lemon- 

okmányt. Ezt követőleg 

Aznar miniszterelnök átadta az 

dási 

államhatalmat Zamorrának és az 

eddigi államforma megváltózta- 
tásával Spanyolország köztársa- 

ság lett. 

Az uj köztársasági kormány 

hir szerint következőképpen ala- 

kul meg: elnök Zamorra, külügy. 

miniszter Leroux ügyvéd, radi- 
kális köztársasági, igazságügy- 

miniszter Don Los-Rios profeszor, 

belügyminiszter Maura ügyvéd, 
demokrata köztársasági, munka- 

ügyi Cahallero szocialista demo- 

krata, pénzügyminiszter Prieto 

szocialista demokrata, közmunka- 

kal együtt vajjon csak harminc man- 

dátum jár-e, mint ők mondják, vagy 
több. Mandátumokért, miniszteri tár- 
cákért, állásokért, a koncért folyik a 
harc, nem pedig az ország megmen- 
tése érdekében. Ehhez a kisded játék- 
hoz a magyarság nem dobhatja oda 

- 

nácsolta a királynak, hogy járuljon 

szehivásához. A monarchista párt [ 

ta demokrata, közoktatásügyi 

Domingó tanitó, közlekedésügyi 

Barrios, hadügyminiszter Azana 

ügyvéd, köztársasági, gazdaság 

Bofill. 

Madrid utcáin óriási tömegek 

hullámzanak, a rendőrség pasz- 

sziv magatartást tanusit, de ke- 

molyabb rendzavarásra, vagy 

összetüzésre nem került a sor. 

A monarchisták táborában a 

király lemondása nagy meglepe- 

tést keltett. Alfonz király való- 

szinüleg családjával együtt vég- 

leg Angliába költözik. Sok év- 

százados uralom után bukott 

meg tegnap a spanyol monar- 

chia. A lemondás hirére az or- 
szág egész területén, az egyes 

kerületekben, nagy lelkesedéssel 

csatlakoztak a köztársasághoz. 

Eifélután érkezett legujabb je- 

lentések a következőket közlik: 

Az esti órákban már az ország 

legtávolabbi részeiben is ismert- 
té vált a csendes forradalom 
győzelme. A nagy spanyol váro- 

sokban a királyság megdöntésé- 

nek hire kimondhatatlan örömöt 

és lelkesedést váltott ki. A tömeg 
azokat a katonatiszteket és 

egyetemi hallgatókat, akiket di- 
nasztiaellenes büncselekmények- 

ért tartóztattak le, börtönükből 
kiszabaditotta. A monarchisták 

a különböző spanyol tartomá- 
nyokban beletörődéssel fogadták 

a kéziárstr megalakalásának 

hirét. 

Az első spanyol közlársasági 

Kormány ma kiáltványt intz az 

ország lakosságához 
Tegnap délután a tömeg meg- 
támadta az angol kt 
ahová a király menekült. 

rendőrség avatkozott bele. s 

sulyos sebesült. A királyi család 

8.30 perckor elhagyta az országot, 

Lisszabonban angol hadihajóra 
szálll 

* 

magát eszközül. Ha azt akarják, esi- 

náliák egyedül, de viseljék a 

felelősséget is egyedűül a 

világ és történelem itélőszéke előtt 

ugy ezért a koncentrációs politikai 

csalafintaságért, mint pedig annak 

következményeiért. A magyarság 

megtagadja a közösséget azzal, amit 

most honmentés ürügye alatt müvel- 

nek. Felelősséget is csak azért vállal, 

amit az ő tudtával és hozzájárulásá 

val tesznek. Egyelőre nem lehet véle 

ménye sem, mert nem hallott progra- 

mot. Csak hatalmas nagy undora van 



A szekszuális gyilkosok királya 
volt a düsseldorfi rém, akinek megszám álha 
tatlan véres gonosztettében most folyik a világ 

legszenzációsabb főtárgyalása 

Megfontolt hangon vall a gyilkos 
Kürten Péter bünperét a második mondhatatlanul jó érzés vett raj- 

este megismerkedett egy 
al, aki a Rajna partjára hivta. 
Minthogy nem akart vele menni 

a férfi megrohanta és fojtogatta, 
Járókelők jöttek azonban, mire tá 
madója elmenekült. Kijelenti, hogy 
Kürtenben nem ismeri föl támadó- i 
ját. A tárgyalást aztán mára ha- 
lasztották. Hétfő reggel óta az egész világ 

ta erőt, amikor látta azok ful- érdeklődése Düsseldorf felé fordul. 
A düsseldorfi törvényszék ekkor 
kezdte tárgyalni Kürten Péter- 

nek, a düsseldorfi rém név alatt is- 
meretes sokszoros 
gosztevőnek perét. Kilencvennégy 
bünnel - kilenc gyilkossággal, hét 
gyilkossági kisérlettel és hetven- 
nyole különböző törvénybeütköző 
cselekménnyel - terhelten áll Kür Kürten Péter megfontolt hangon hogy milyen élvezet volna, ha fel- és zo eze ten Péter a biróság előtt. Vala- mondotta vallomását és bizonyitani metszhetné büntetőjének torkát. fel hektoliten szeszt zár aló mennyi büncselekményének szek- igyekezett, hogy gyilkolási betegsé- Amikor Klein Krisztinát megölte, vettek. Mintákat tartottak maguknál 

szuális háttere van. Az első gyil- 
kosságot Köln-Mühlheimben követ- 
te el 1913-ban, amikor a kilenc esz- 
tendős Klein Krisztinát megölte. 

A gyermek meggyilkolásával 
annak nagybátyját, Klein Ot- 
tót gyanusitották, akit letartóz- 

gyilkosnak és 

napon zárt tárgyaláson folytatták. 

A tárgyaláson az ujságirók közül 
tizennyolc német birodalmi és négy 
külföldi maradhatott a teremben. 
Sorsolás utján állapitották meg, 

hogy mely ujságirók maradhatnak 

a teremben. Ezenkivül nyolcvan 
szakértő, pszichiáter, jogász, orvos 
és tudós képezte a hallgatóságot. 

ge öröklött tulajdonság. Atyja ré- 
szeges volt, akinek szadisztikus haj- 
lamai voltak és gyermekei előtt 
nem egyszer szeméremsértően bánt 
az anyjával. Elmondotta, hogy tu- 
lajdonképpen nem 1913-ban gyilkolt 
először, amikor a kis Klein Kriszti- 

doklását. 

Tizenöt esztendős korában volt első 
szerelmeskedése, de már akkor is 

önkéntelenül fojtogatta a leány 
nyakát. Mikor aztán különböző lo- 
pásokért börtönbe került, valahány- 

szor fegyelemsértésért megbüntet- 
ték, mindig kéjjel gondolt arra, 

megelégedve távozott a gyilkosság 
szinhelyéről. Az utcán észrevette, 
hogy az ujja véres és erre a vért 
lenyalta, ami nagyon jól esett neki. 
Azután sorra elmondotta a többi 
gyilkosságot is, amikor mindig ha- 

Ludoson is 
gyanitanak feketeszesz-üzelmeket 
Varodin vezérfelügyelő és Anas- 

tasiu felügyelő a feketeszesz nyomo- 
zása ügyében müködésük szinhelyét 
Lugosra tették át. A két felügyelő 
tegnap váratlanul megjelent Lugoson 

arnak a megállapitására, vajjon ezek 
az italok nem tartalmaznak-e fekete- 
szeszt. A két felügyelő ottani mükö- 
désével kapcsolatosan olyan hirek ter- 
jedtek el, hogy Lugoson negyven hek 
tóliter feketeszeszt foglaltak le. Varo- 
din ezredes kijelentette, hogy ezideiz 

keresett 

tattak, másfél évig tartották nát megölte. vonló érzés fogta el. Meglepő, hogy határozott formában megállapitást vizsgálati fogságban és akit az Kilenc esztendős korában két minden gyilkosságára milyen pon- nem nyert, hogy feketeszeszt tartal- esküdtszék csak ügyvédjének 
ügyessége folytán mentett föl. 

Az emberek azonban továbbra is 
meg voltak győződve bünösségéről 
és nem érintkeztek vele. Klein Ottó 
a háboruban elesett és haldokolva 

fiut belelökött a Rajnába és ki- 

- Higyjék el, biró urak, - mon- 
dotta, - hogy minden ugy történt, 
amint elbeszélem. Mai napig sem 

tosan emlékezik vissza. 

Enekelve temettle el áldozatát 
és énekelve temette el áldozatát, 
akinek sirját többször meglátogat- 
ta. Arra a kérdésre, hogy a felesége 

maznak-e a Lugoson lefoglalt italok, 
mert ez az analizistől fügz. Az két- 
ségtelen, hogy Lugoson 
üzelmeket gyanitanak. 
vizsgálóbirónak husvéti 

való visszatérésével 
keteszesz-üzelmekben a vizsgálat uj- 

is ártatlanságát hangoztatta. Kür tudom, miért gyilkoltam. Kellett. nem gyanakodott-e reá, igy vála- h9 ten Péter letartóztatása után maga Sohasem határoztam el a gyil- szolt: ól megindul. 
vallotta be ezt a régi bünügyet és kosságot előre, mindig hirtelen A feleségem derék, jóravaló bevallotta a következő gyilkosságo- 
kat is: Ohliger Róza, Scher Rdolf, 

Hahn Mária, Lenzen Lujza, Hau- 
cher Gertrud, Reuter Ida. Dörrier 
Erzsébet és Albermann Gertrud. 

Ezt a nyolc gyilkosságot, valamint 

a hét gyilkossági kisérletet mind 
i929-ben követte el. 
A tárgyalás iránt világszerte ságok után. Áldozatait mindig életfogytiglani fegyházzal meg- nösen jó szivük miatt becsülték nagy érdeklődés nyilvánult meg. olyan helyre vonszolta a gyilkosság uszni. őket igen nagyra. Mikor aztán Nemcsak rengeteg ujságiró, hanem 

igen sok külföldi jogász és orvos is 
gyült össze a tárgyalásra, amelyet 
a törvényszék termének szük volta 
miatt a katonai tárgyalóteremben 

tartanak. A tárgyalásra kétszáz ta- 
nut idéztek meg. 

Kürten Péter uj sötétkék ru- 
hában, frizurával, beretváltan 

állott a biróság elé. Foglalko- 
vásra nézve kőmives, de igen 
választékosan, intelligensen be- 

szél. 

Nem látszik rajta zavar, elfogó 
Hottság. Negyvenhét esztendős, de 
sokkal fiatalabbnak látszik. A há 
romszázötven gépelt oldalra terje- 
dő vádiratot szemrebbenés nélkül 
hallgatja. Azután elkezdi vallomá 
sát. Élete folyását sorolja el. Apja Először Goldmann Annával ta- ször kalapácsot, amikor Reiter szükséges tatarozásokat és átalaki- iszákos volt, aki az egész családot lálkozott, akit megsebesitett, de a Ida cselédlányt támadta meg. Októ- tásokat. Az uj községi tanács mind- terrorizálta. Kürten Péternek öröm lány sikoltva menekült. Kevéssel ber 11-én meggyilkolt egy Dörrier járt neki is látott a munkának, : telen ifjusága volt. A lopás rávitte utána egy Mandelné nevü asz- nevü utcai lányt, akit azért táma- amelyhez a zsombolyai ipartestület az első bünre. Valóságos regényt szonnyal találkozott, akit szintén dott meg, mert nem akart vele men- is hozzájárult jelentékeny összeg mond el. 1913-ban behatolt a Klein megszurt. Tovább ment és a váro- ni. Utolsó áldozata a tiz esztendős gel. Az ipartestület ezzel akarta családhoz, hogy lopjon. Szembeta 
lálta magát a kilenc éves Klein 
Krisztinával. És akkor megfeledke 
zett a lopási szándékról. összeszurkálta. Kürten vallomása után a tör- nak szánták. A községi tanácsnak pi Ellenállhatatlan kényszer hatá- 

most már sikerült elérnie azt is, sa alatt megölte a gyermeket o k itó hogy a csendőrség kivonult a sze- Ah és ez neki kimondhatatlan gyö- So dronyker 1 tésfonatok gényházból és igy az teljesen át lett , nyört okozott. Altalában vala- 
mennyi gyilkosság elkövetése 
közben érezte ezt. 

Es sorra elmondja ezután, hogyan 
követte el a többi gyilkosságot és 
gyilkossági kisérletetet. 

jött rám az ölési vágy, amikor 

ellenállhatatlan élvezési inger 

fogott el. 

Vallomásában Kürten sohasem 
keveredik ellentmondásba. Hangsu- 

lyozta, hogy mindig nagyszerü 
hangulat fogta el az egyes gyilkos- 

után, ahol leöntötte azokat petró- 
leummal, meggyujtotta és gyönyör- 

ködött égésükben. Ruháján azért 
nem találtak vérfoltokat, mert azo- 
kat mindig vegyiszerekkel gondo- 

san kivette, a gyilkos szerszámok 
ről pedig lenyalta a vért. Hahn 
Erzsébetet nem akarta meggyilkol- 
ni, hanem csak kinozni, azonban 
maga sem vette észre, hogy közben 

megölte. A gyilkosság után olyan 
jó kedve lett, hogy énekelni kezdett 

Kedden délután Kürten folytatta l 
vallomását. Elmondotta, hogy 1929. 
augusztus 21-én éjjel két nőt és egy 
legényt támadott meg. Tőrrel fegy- 
verkezett föl és ugy indult utjára. 

son kivül az árok szélén egy fiatal- 

embert látott aludni. Ellenállhatat- 

lan vágytól unszolva odament és 

asszony. Ha látta, hogy véres ruhá- 
mat tisztitom, elhitte, hogy orrvér- 
zésem volt. Sohasem jutott volna 
eszébe, hogy gyanakodjék reám. 
A jogászok és orvosok a tárgyalá- 

si szünetben arról vitatkoztak, hogy 
Kürten halálbüntetést kap, vagy 
pedig sikerülni fog neki az ügyet 

A szakértők véleménye szerint 
ilyen halmozásos szekszuális go- 
nosztevő még sohasem állott bi- 
róság előtt. Az egyik szakértő 
szerint Kürten a szekszuális go- 
nosztevők királya. 

Dánia főállamügyésze is megjelent 
a tárgyaláson a hallgatóság sorá- 
ban és kijelentette, hogy hallva a 
vádiratot még a legedzettebb 
ügyész szava is elakad és megbor- 
zad. 

Tőrrel indult el kalandot keresni 
öt nap mulva egy éjszakán két 
gyilkosságot követett el, más- 
nap pedig egy másik leányon 
kilenc szurást ejtett. 

1929. szeptember 30-án használt elő- 

Albermann CGertrud volt. Tagadja, 
hogy a leánykán annak megölése 
előtt erőszakot követett volna el. 

vaskapuk, 

BOZSAK 

Jló tartós és Oorcsó fovábbá 
ajtók, vas, és rézbutorok 

réndkivül előnyösen kaphatók 

Gyár és főlerakat.: Temesvár-Gyárv., Alsóárok-u. 10. Lerakat Te- vesvár-Józsefv., Hunyaditu 16. Árlap ingyen! Nagy választék! 

M. és FIA R.-T. cégnél 

A zsombolyai 
szegényházat átadták rendelteté- 

sének 
Zsombolyán nagy népszerüség- 

nek örvendett annak idején Ba- 
yer L. József iparos és felesége, 
született Jungen Georgina. Külö- 

meghaltak, egy házat és megfelelő 

is feketeszesz- 

Jonascu 

szabadságáról 

a temesvári fe- 

készpénzt hagytak hátra a község 
nek azzal a rendeltetéssel, hogy a 
házat szegényházzá alakitsák át a 
pénzből pedig annak fentartásáról 
gondoskodjanak. A háboru végén 
és az impériumváltozáskor azonban 
az emberbaráti tervet nem lehetett 
megvalósitani, a házat pedig elfog- 
lalta a maga céljaira a csendőrség. 
Zsombolya poigársága számos ki- 
sérletet tett, hogy a ház birtokába 
jusson, de minden fáradozása hiá- 
bavalónak bizonyult. A polgárság 
a mult ősszel Boleantu Valér 
dr. vármegyei prefektushoz for- 
dult. A prefektus személyesen ment 
ki Zsombolyára, megtekintette a 
házat és intézkedett, hogy a sze 
gényházi alapból megcsinálják a 

háláját kifejezni az alapitók iránt, 
akik a szegényházat elsősorban el- 
aggott szegény iparosok 

adva immár rendeltetésének. A köz- 
ség a szegényház vezetését olyan 
családra bizta, amely sok szeretet- 
tel viseltetik a szegények iránt és 
jó bánásmóddal, tisztes ellátással 
azok aggkorát vidámmá teszi. 

otthoná- 



et vet az uralkodó 
a marakodásnak a kormányhatalomért, mert 
a pártvezérekhez ultimátumot intézett a kon- 
centrációs kormány megalakitására 

Ma estig eldől a belpolitikai válság 
A belpolitikai válság kibontako- 

zása sokkal nehezebb, mint azt az 
illetékes tényezők elképzelték. A 
görög keleti husvéti ünnepekre való 
tekintettel, a politikai tanácskozá- 

sok csak hétfőn délután élénkültek 
meg ismét. Az uralkodó a hétfőre 
tervezett együttes audienciát kedd- 
re halasztotta el és hétfőn délután 
a pártvezérek ismét egyenkint já- 

rultak a király elé. Ezekről a ki- 
hallgatásokról a pártvezérek nem 
nyilatkoztak, tegnap délután azon- 
ban már nyilvánosságra került az 
audienciák lefolyása. Az uralkodó 
mindegyik pártvezértől megkérdez- 
te, hogy melyek azok az akadályok, 

amelyek a nemzeti egyesülés kor- 
mányának utját állják. 

A király egyenes felszólitására 
a pártvezérek nyilatkoztak, majd 
az uralkodó kérte őket, hogy 
esökkentsék igényeiket és támo- 
gassák Titulescut munkájában. 

Tegnap már teljes erővel megin- 

dult a politikai élet. Délelőtt nyil- 
vánosságra került, hogy a király az 
egyes pártok között folyó tanácsko- 
zások miatt az együttes kihallgatás 
időpontját délután öt órában álla- 
pitotta meg. Reggel nyolc órától 
tzig Titulescn Maniuval tárgyalt, 
délben pedig Franasovicival és Ta- 
tarescuval folytatott tanácskozást. 
Különös jelentősége volt annak a 
tárgyalásnak, amely délelőtt tiz 
órakor Maniu és Manoilescu között 
folyt le. 

Délben nyilvánosságra került az 
is, hogy Averescu marsall párt- 
vezéri minőségben távoltartja 
magát a koncentrációs tárgya 
lásoktól és helyette Goga jelenik 
meg a királyi kihallgatáson a 
méppárt képviseletében. 

Jorga egyáltalában nem kiván 
szerepelni. A kollektiv kihallgatás 
előtti helyzetet bukaresti tudositónk 
következőképpen vázolja: 

Az eddig lefolytatott tárgyalások 
főleg arra irányultak, hogy milyen 
alapon osztják el az egyes pártok a 
miniszteri tárcákat és a mandátu- 
mokat. Maniu a maga részéről a 
legerélyesebb követeléseket tá- 
masztja. A pártvezérek elvben hoz- 
zájárultak már a parlament fel- 
oszlatásához, azonban az uj parla- 
ment megalakulása, illetve összeté- 
tele képezik egyik legnagyobb ne- 
hézségét a koncentrációs kormány- 
mnak. Maniu Gyula ugyanis annyi 
mandátumot kiván biztositani a 
nemzeti parasztpártnak, amennyit 
a Duca és Bratianu György 
vezetése alatt álló liberálisok össze- 
sen kapnak. Lupu legalább husz 
mandátumot igényel, a néppárt pe- 
dig negyven mandátumot követel. 
Maniu annyi mandátumot akar, 
mint a két liberális párt együttvé- 
ve, nehogy az a helyzet állhasson 
elő, hogy a két liberális párt össze- 
fog és a nemzeti parasztpárt, vala- 
mint a többi kis párt mandátumai- 
nak számát elérve, többség felett 
rendelkezhessék. 

EAt 

Titulescu a maga emberei szá- 
mára hetvenöt mandátumot kö- 

vetel, mig az összes kisebbségek- 
nek a szociáldemokratákkal 

együtt harmincat kiván bizto- 
sitani. Ebbe a kisebbségek sem- 

miesetre sem egyeznek bele. 

Másik nehézsége a koncentráció- 

nak a miniszteri tárcák elosztása. 
Titulescu azt a feltétlen óhajt 

jelentette ki, hogy négy tárca be- 
töltése az ő szabad akaratától függ- 

jön. Ez anégy tárca a belügyi, 
pénzügyi, külügyi és ipari és ke- 

reskedelemügyi tárca lenne ugy, 

Tegnap délután hat órakor le- 
folyt Károly király elnöklete 
mellett a koronatanács, amelyen 
Titulescu, Duca, Bratianu 
György, Jorga, Averescu; 

Maniu és Lupu vettek részt. 
A megjelent pártvezérekhez az 
uralkodó a következő beszédet in- 
tézte: 

Uraim! Az egyéni kihallgatá- 
sokon már elmondottam, hogy 
dicső elődeim örökébe lépve az 
volt a célom, hogy az ország 

erőit egyesitsem. Éppen ettől a 
gondolattól áthatva biztam meg 
Titulescu urat a nemzeti egy- 
ség kormányának megalakitá- 
sával. Tudatában vagyok az or- 
szág sulyos helyzetének és ezért 
az önök lelkiismeretéhez és ha- 
zaszeretetéhez fordulok, ne von- 
ják ki magukat a parancsoló 
kötelességteljesités elől, mert 
az országnak olyan kormányra 
van szüksége, amely a mai vál- 
ságos helyzetből kivezesse. 
öÖnök nemcsak a történelem, ha- 
nem az ország polgárai előtt is 
felelősséggel tartoznak. 
Annyit megállapitottam, 

hogy önök között az üdvös 

hogy a többi tárca kerülne csak el- 

osztásra a koaliciós pártok között. 

Maniu ezt az ajánlatot el is fogad- 
ta azzal, ha az ő pártja annyi mi- 

niszteri tárcát kap, mint a két li- 
berális párt együttvéve. 

Ebben az esetben a néppárt és 

Lupu csak egy-egy miniszteri 
tárcához jutna. 

Ez volt a helyzet az együttes au- 
diencia előtt és a politikai körökben 

nagy érdeklődéssel várják, hogy az 
uralkodó ebben a nehéz helyzetben 

miképpen tudja megoldani a hely- 
zetet. 

„Én megtettem a kötelességemet" 
együttmüködés tekintetében 
nincs véleménykülönbség. Nem 
hinném, hogy az erőviszonyok 

mikénti elosztása meghiusithat- 
nák a közös együttmüködést. 

Kérem, hogy szerda estig hoz- 
zák létre a pártok közötti meg- 

egyezést. Románia nehézségei 
sulyosak, azonban éppen ezért 
kell az erőket egyesiteni. 
Uraim! Én a magam részéről 

megtettem mindent, amit lelki- 
ismeretem diktál. Ha ezek elle- 
nére sem valósul meg a nemzeti 
egység, én magamról minden 
felelősséget elháritok. 

Az audienciáról kiszivárgott hi- 
rek szerint Lupu, Averescu és Jor- 
ga válaszoltak. Kifejtették, hogy 
nem ismerik eléggé Titulescu pro- 
gramját. Jorga nyiltan kijelentet- 
te, hogy ő nem helyesli a koncen- 
trációt. 

Tegnap este Titulescu elnöklete 
mellett kollektiv pártvezéri értekez- 
let volt és azon ismertette gazdasá- 
gi programját. 

Ma dől el, hogy megalakul a nem- 
zeti egység kormánya, vagy más 
módon oldja meg a király a válsá- 
got. 

derültek ki 
Al budapesti Dohány-utcai zsina- 

gógában elkövetett gyilkos merény- 
let ügyében a nyomozás ujabb for- 
dulathoz ért. Ismeretes, hogy Zat- 
loka Emil gépészmérnök a tem- 
plomban lövöldözni kezdett, miköz- 
ben két embert sulyosan, hármat 
könnyebben sebesitett meg. Róth 
Jenő tizenhét éves ékszerészinas 
sérüléseibe belehalt, már el is te- 
mették, a másik áldozat állapota is 
sulyos. A nyomozás során jelentke- 
zett Knoll Ábrahám budai korcs- 
máros, aki elmondotta, hogy már- 
cius huszonkilencedikén megjelent 
nála Pálics József volt zombori 
ujságiró, aki figyelmeztette őt, 
hogy a zsidók ellen valami készül. 
Ez hat nappal a merénylet előtt 
volt. Knoll telefonon felhivta a 
zsidó szentegylet titkárát, aki azon- 
ban azt mondotta, hogy Knoll kö- 
zölje értesüléseit a budapesti zsidó- 
ság valamelyik vezetőegyéniségé 
vel. A budapesti zsidó hitközség 

al 

Atemplomilövöldözés 
ügyében érdekes elözményelkk 

] nem vette komolyan a Bejelentést 
és április harmadikán megtörtént 
a merénylet. A nyomozás során 
megállapitották, hogy Pálics Jó- 

zsef Gara pestmegyei községbe 
költözött, ahol moziengedélye van. 
Azt is megállapitották, hogy Pá- 
lics, aki szegény, valószinüleg a me- 
rényletről szoló mesét kitalálta, 
hogy pénzhez jusson és különös 
véletlen folytán került egymás mel- 
lé a két esemény. Különben Zat- 
loka Emil merénylőt a tébolydából 
a gyüjtőfogházba szállitották és 
most ott figyelik meg elmeállapo- 
tát. ! 

A rendőrség megállapitotta, hogy 
Knoll Abráhám vendéglős bigámiá- 
ért és keritésért már másfél évi 

büntetést töltött ki és szavahihető- 
sége igen kétséges. Pálies állitóla- 
gos hirlapiróról, aki Knollnak el- 
mondta a készülő eseményeket, szin- 
tén kideritették, hogy nem megbiz- 
ható. Zatloka Emil mérnök ellen 
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utajesti Nemzettzi Uását 
1951 május 9-48. 

Nyugat és Kelet árucseréjének ha- 
talmas piaca. 

200 gyáripari szakva, a mezőgazda- 
sági exportáru és a kézműüipar termé- 
keinek felvonulásával. Nemzeti pavil- 

lonok a külföldi ipar számára. 

500/-os utazási kedvezmény 

Romániában a visszautazásnál, Ma- 
gyarországon ugy az cda-, mint 

a visszautazásnál. 

Vizummentes határátlépés. 

Felvilágositás és vásárigazolvány kap- 
ható Budapesten: a vásárirodánál, V., 

Alkotmány-u. 8. 

Timisoarán: A Központi Bank és Vál- 
tóüzlet Kereskedelmi R.-T.-nál, Strada 
Alba Iulia 4.,EUROPA" (Sardev) agen- 
turájánál; Birdev, Str. I. C. Bratianu, 
Hotel Terminus és a Cie Int. de Wa- 
gons Lits timisoarai fiókjánál I., Str. 
Ávram lancu No. 4. Ezenkivül Nagy- 
románia összes nagyobb városában, 
ahol e két utazási iroda fiókja vagy a 

vásár tb. képviselete müködik. i 

egyrendbeli gyilkosságért és három 

rendbeli gyilkossági kisérletért 
emelnek vádat. 
lö 

Balesetre szövetkeztek 
de a kalapács erősebben szólt 
bele és igy támadt a gyilkosság 

Kecskeméten vasárnap délelőtt 
bontották ki Steinherz Rezső 
borkereskedő sirját. Az ügyészség 

rendeletére történt az ekszhumálás. 
A boneoló orvos kivette a holttest- 
ből a májat, a szivet és egyéb belső 
részét, azokat légmentes üvegekbe 
zárta és az egészet Budapestre 
küldték annak a megállapitására, 
vajjon Steinherz nem vett-e be ká- 
bitó szereket, mielőtt Fisehl Fri- 
gyes rásujtott a kalapáccsall. A 
kecskeméti ügyészségnek egyébként 
az a véleménye, hogy Steinherz és 
Fischl csak baleset okozására be- 
széltek össze, mert hiszen a biztosi- 
tások balesetre is érvényesek vol- 
tak. Fischl azonban erősebben és 
többet ütött a kalapáccsal Stein- 
herz fejére és ezzel ennek halálát 
okozta. Mivel az ügyészség szerint 
Fischi tudott arról, hogy Steinherz 
a baleset előidézése által pénzhez 
akart jutni, azért nemcsak gyilkos- 
ság miatt, hanem a biztositási osa- 
lásban való bünrészességért is vá- 
dat emelnek ellene. A Cegléden 
megtalált és a gyilkosságnál hasz- 
nált kalapácsot megvizsgálták és azon nem találtak vérfoltot. Ezt an- 
nak tulajdonitják, hogy a gyilkos- 
ság óta eltelt idő alatt a vasra rá- 
száradt vér arról már leporlódott. 
Vajda Gyula dr. kecskeméti de- 
tektivfőnök jelenleg Bécsben tar- 
tózkodik és Klauzel bécsi rend- 
őrkapítány jelenlétében kihallgatja 
a gyilkos Fischl Frigyest. 

Dél e . EE 

Dlvaros es jelésss 

legelőnyöse 

Danie/ N( 
III, Józs 

Szindikátastagok 

Soooam 



4. oldal 

Szerkesztőség és kizdőhívatais 
HELVÁEOS, SZENTGYüRGY- 
TER4SszÁM 

.s2, este 9 után 10 és 2-. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Maventa 80, negyedévre 240, e 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

sza félévre 600, évente 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A czerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A Helicon' Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 
zzoem 

(Tagyar élet 
és kulturmunka a Bessenyey- 

telepen 

A Magyar Párt Bessenyey- telepi 
tagozata vasárnap évi rendes köz- 
gyülést tartott, amelyen a párt 
bánsági központja részéről Páll 
György dr. főtitkár és Kubán 
Endre intézőbizottsági tag vettek 
részt. Kószó István elnök üdvö- 
gölte a megjelent párttagokat, majd 
Páll György dr. főtitkár ismertette 
a Magyar Párt országos müködé- 
sét. Pámer Ferenc titkári jelen- 
tésének és az évi zárszámadások 
elfogadása után a közgyülés letár- 
gyalta a tagozat mükedvelői cso- 
portjának ügyét. A mükedvelői cso- 
port eddig önállóan müködött és a 
közgyülés ugy határozott, hogy a 

mükedvelői csoport ezentul mint a 
tagozat alosztálya folytatja mükö- 
dését. 
A közgyülés keretén belül meg- 

alakitották azután a Bessenyey- 
telepi Magyar Gazdakört, amely 
mint a Bánsági Magyar Gazdasági 
Egyesület fiókja tagja az Erdély1 
Magyar Gazdasági Egyesületnek. 
A Magyar Gazdakör vezetőségét a 
következőképpen alakitották meg: 
elnök Kuruc Lajos, alelnökök Csil- 
lag Péter és Árvay Pál, titkár 
Nagy Sámuel, jegyző Háy Simon, 
pénztáros Vizkeleti István, ellen- 
őrök Vudiczki Lyubomir és Varga 
György, választmányi tagok Kiss 
János, Tóth István, Takács Vince, 
Nagy János, Iván Sándor és Bar- 
tolf Adám. 
Elhatározták még, hogy pünkösd 
vasárnapján a tagozat könyvtárá- 
nak javára nyári mulatságot és elő- 
adást rendeznek. Hogy az ifjuság 
kapcsolata szorosabbá váljék a ta- 
gozattal, a választmányt a követ- 
kező tagokkal egészitették ki: Pilz 
József, Vincze Béla, Majláth Ist- 
ván, Baranyay István és Venczel 
Béla: Azután Kubán Endre szer- 
kesztő szólalt föl, aki hangsulyozta 
a mükedvelői csoport által végzett 
kulturális munka fontosságát. Tá- 
mer Ferenc inditványára a közgyü- 

lés Kubán Endrét egyhangulag 
megválasztotta a Magyar Párt Bes- 
senyey-telepi tagozata diszelnöké- 
nek. Páll György dr. zárószavaival 
a közgyülés veget é ért. 

* Peronoszpora fecekenüök, kerti- 

szerszámok, Sack-ekék stb. mélyen le- 

szállitott áron kaphatók: Scherter 

vakerekedése Temesvár Bel- 

A békerevizió ideje 
különös ketatés nélkül fog 
megvalósulni - mondja Bethlen 

Bethlen . István 

miniszterelnök, aki ma ünnepli mi- 

uiszterelnökségének tiz éves jubileu- 

mát, érdekes nyilatkozatot tett a Chi- 

cago Tribune munkatársa előtt. Pán- 

európáról kijelentette, hogy az csak 

abban az esetben valósitható meg, ha 

az nem akarná a békeszerződések ál- 

tal teremtett helyzetet megváltózha- 

tatlanná tenni. Mindenképpen szüksé- 

ges, 

jogegyenlőtlenség megszünjék. A 

békeszerződések káros voltát - mon- 

dotta Bethlen - egyre jobban meg- 

ismeri az ezt már 

gról magyar 

egész világ és 

olyan államok is belátják, amelyek 

eddig hallani sem akartak a békere- 
vizióról. Nemsokára olyan légkör fog 

kialakulni, amely a békereviziót min- 

den különösebb megrázkódtatás nél- 

hogy a békeszerződésekből folyó 

kül fogja meghozni. Magyarország 

vekét akar, egyenlő elbánást és sza- 

bpad fejlődést - fejezte be szavait 

Bethlen István - és békét akar az 

utolállammokban élő magyarság részé- 

re is. 

Bethlen István gróf egyébként 

jubileuma alkalmából elzárkózik 
minden ünneplés elől. Állandóan a 
dolgozószobájában tartózkodik, 
ahol egymásután tanácskozik az 
egyes miniszterekkel és államtitká- 
rokkal. Kivánságára az országszer- 

te tervezett ünneplések elmaradnak. 
A hivatalos lap mai száma kor- 
mányzói kéziratot közöl, amelyben 
Horthy Miklós kormányzó elisme- 
réssel szól Bethlen tiz éves minisz- 

terelnökségének eredményéiről. 
—- 

- Házasság. Temmer Imre gyár- 

tulajdonos, a temesvári fiatalság ro- 

korszenves tagja, házasságot kötött 

Deixner Macával. Az egyházi szer- 

tartást Drexler Miksa dr. főrabbi 

végezte. A fiatal párt sokan keresték 

fel szerencsekivánatokkal. 

- Az állami magyar fiu- és leány- 

gimnázium (volt polgári iskolák) a 

fölöttes hatóságok intézkedése folytán, 

mint közöltük, a husvéti szünet alatt 

külön-külön helyiségekbe költözött. A 

fiugimnázium a belvárosi mozival 

szemben lévő felső kereskedelmi is- 

kola épületébe, a megszünt alsófoku 

kereskedelmi iskola helyiségeibe ke 

rült, a leánygimnázium pedig a siket- 

néma intézetbe, (Dózsa-utca) a háztar- 

tási iskola helyiségeibe költözött, 

amely iskola viszont a két iskolának 

Balázs-téri helyiségeit foglalta el. Mi- 

vel igy a két iskola most már külön- 

külön helyiségekkel bir, természetesen 

mindkét intézetben ezentul csak dél- 

előtti tanitás lesz. Ezért ezuton is fel- 

kérik az érdekelt szülőket, hogy fiai- 

kat, illetve leányaikat, csütörtökön, e 

hó 16-án reggel 8 órára már az emli- 

tett uj helyiségekbe küldjék iskolába. 

- Halálozások. Neuhold Gizella, 

születete Gründler, Erzsébetváros, 

Holló-utca 43. számu lakásán hetven- 

négy éves korában meghalt. Az el- 

hunyt matrónát fia, Neuhold Béla 

ts 

- UÜnnepi mozsárlövés 

esettel. 

ünnepén Albu György szabó az ün 

nep örömére mozsárral lövöldözött. A 

mozsár azonban éppen akkor sült el, 

amikor Albu a fojtást tette beléje. A 

lövés Albut arcán és kezén sulyosan 

megsebesitette. Behozták a temesvári 

kórházba, ahol megállapitották, hogy 

egyik szemét kiverte a fölrobbant 

puskapor. 

* Leszállitott ellátási dijak a Ba- 

náti Szanatóriumban, Timisoara, III. 

Hollóu. 2. Kevéssé tehetős betegek 

kedvezményes orvosi kezelésben ré 

szesülnek. Szegény betegek 180 lei 

ellátási dij mellett, amely előre fize- 

tendő, ingyen orvosi kezelést kapnak 

Specialista orvosok állanak a bete 
gek rendelkezésére. 

- Három öngyilkosság. A görög 

keleti husvéti ünnepek alatt a vidéken 
három öngyilkosság történt. Az élet- 

untak mindhárom esetben akasztás 

utján követték el az öngyilkosságot. 

Gátalján a negyvennyolc éves Pál 

János gazdálkodó akasztotta fel ma 

gát. Mire észrevették, már halott volt. 

Varjason Pavelesan Mileva het- 

ven éves gazdálkodó követett el ön- 
gyilkosságot. Tettének oka gyógyit- 

hatatlan betegség volt. Grabác köz- 

ségben pedig Neurohr József gaz- 

dálkodó tizenhárom éves szolgája, 

Grasofil János akasztotta fel ma- 

sulyos bal- 

épitési vállalkozó és annak felesége, gát. A fiatal fiu kétségbeesett tettének 
továbbá leányai, özvegy Schweiger 

Gyuláné, özvegy Braun Györgyné és 

Neuhold Piroska, valamint kiterjedt 

Tegnap délután rokonság gyászolja. 

a józsefvárosi temető kápolnájából 

nagy részvét mellett temették el. - 

Halmai József, nyugalmazott pos- 

tamester, hatvanöt éves korában Káko- 

ván meghalt. Az elhunyt mintaképe 

volt az odaadó tisztviselőnek. Fele- 

sége, leánya és Amerikában élő test- 

vére gyászolják. 

- Glattlelder Gyula de püspöki ju- 

bileuma. Szegedi jelenetés szerint 

Glattfelder Gyula dr. csanádi 

püspök vasárnap ünnepelte meg püs- 

pökké szentelésének huszadik évfor- 

dulóját. A szegedi fogadalmi templom- 

ban Várhelyi József prelátus 

nagymisét mondott, mely után a püs- 

pöki palotában fogadás volt. A klérus 

nevében Várhelyi prelátus, a hivek 

nevében Somogyi Szilveszter pol 
gármester üdvözölte Glattfelder püs- 
pököt, akit volt temesvári hivei közül 
is sokan felkerestek szerencsekivána- 

taikkal. 
. 

oka ismeretlen. Az ügyészség a teme- 

tési engedélyeket megadta. 

* A temesvári Magyar Leányegylet 

1931. ápr. 19-én délelőtt féltizenegy 

tórakor a Magyar Ház disztermében a 

következő müsorral jótékonycélu ma- 

tinét rendez, melyre mindenkit meg- 

hiv és szeretettel elvár az elnökség: 1. 

Népdalok, énekli a Temesvári Magyar 

Dalárda. 2. A magyar Miatyánk, sza- 

valja Gyulai János dr. 3. Liszt: Le- 

gerda Szent Ferenc a hullámok fe- 
lett, zongorán előadja Mayer Izabella 

zongoramüvésznő. 4. „Miért kell az 

idealizmus" cimen előadást tart Sza- 

bolcska László dr. 5. Verdi: „Trouba 

dour" cimü operából Kacsóh Pon- 

grácz-Dalok, előadja: Dr. Sándorné, 

Barok, Ibolyka énekmüvésznő. 6. Ver- 

sek, irta és felolvassa Jörgné, Dras- 

kóczy Ilma. 7. Népdalok, énekli a Te- 

mesvári Magyar Dalárda. Jegyek elő 

vételben e hó 15-től a Magyar Párt 
irodájában kaphatók. 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Bris. 

tol szálloda halljában. 

Bencseken a román husvét 

193 április 16. 

menelrend 
Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.534 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.50 
Bukarestből gyorsvonat este 10.57 
Bukarestből személyvonat este 6.40 
Karánsebesről személyv. reggel 7.35 
Karánsebesről személyv. délután 2.20 
Zsombolyáról Simplen este 5.07 
Zsombolyáról; (Budapest felől) 
gyorsvonat délulán 3.40 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel6.10 
Zsombolyáról: személyv. reggel 7.40 
Zsombolyáról vegyesvonat esfte 7.46 
Aradról személyv. hajnalban 5.15 
Aradról személyv. reggel 7.17 
Aradról (Nagyvárad felől) sze- 
mélyvonat délelőtt 9.45 

Aradról személyvonat délután 5.45 
Aradról gyorsvonat este 6.35 
Aradról személyvonat este 10.16 
Resicáról személyvonat reggel 6.46 
Resicáról gyorsvonat délután 5.14. 
Resicáról személyvonat este 10.23 
Módosról vegyesvonat reggel 7.09 

MMódosról vegyesvonat! délután 4.08 

Buziásról személyvonat reggel 7.42 

Buziásról vegyesvonat este 6.45 
Radnáról vegyesvonat reggel 6.45 

Radnáról vegyesvonat este 7.09 
Valkányról vegyesvonat reggel 7.44 
Valkényrél vegyesvonat este 6.10 

Ősecsanádról vegyesvonat regget 7.22 

Öscsanádról vegyesvonat estle 5.47 

Temesvérról indulnak 

Bukaresíre Simplon délután 5.29 
Bukaresire gyorsvonat reggel 8.20' 

Bukaresíre gyorsvonat este 6.50 
Bukarestre személyvonat délelőtt 9.52 
Karánsebesre személyv. reggel 4.50 
Karánsebesre személyv. délután 2.20 

Zsombolyára Simplon délben 1.06 
Zsombolyára (Budapest felé) 

gyorsvonat délután 4.12 

Zsombolyára személyvonat éjjel 12.40 

Zsombolyára vegyesvonat reggel 5.30 

Zsombolyára vegyesv. délelőtt 11.10 

Zsombolyára vegyesvonal este 7.55 

Aradra gyorsvonat délben 12.45 
Aradra személyvonat reggel 4.45 

Aradra személyvonat reggel 7.45 

Aradra személyvonat délután 3.05 

Aradra (Nagyváradig) személy- 

vonalt este 7.00 

Aradra személyvonat este 10.52 
Resicára személyvonat reggel 7.50 

Resicára gyorsvonat délben 1.36 

Resicára személyvonat délután 4.46 

Módosra vegyesvonat délelőii 11.00 
Módosra vegyesvonat délulán 6.00 
Buziásra vegyesvonat reggel 8.10 

Buziásra személyvonat délután 3.50 
Radnára vegyesvonat reggel 5.25 
Radnára vegyesvonat délután 4.20 

Valkányra vegyesvonat reggel 5.50 

Valkányra vegyesvonat délután 2,45 

Őscsenádra vegyesvonat reggel 7.41 

Őscsanádra vegyesvonat délután 3.10 

A Resicára közlekedő két személy- 
vonalnak csallakozása van Báziás 

Oravica, Nagyzsám és Lugos felé. A 
valkányi és őscsanádi vegyesvonatok- 

nak csatlakozása van Nagyszentmiklós 

felé és vissza. 

z
 



tot, amelyben a foglalkozás ujság- 
irónak van feltüntetve, ha ezt hite 

les adatokkal nem igazolja. Igy 

lapirók visszaéléseit is. 

Ppétbélyegek drágitják az éle- 

a parlament bezárult üléssza- 
olyan törvényjavaslatot sza- 

k meg, amely ujabb drágulást 

elent. A hivatalos lapban közölt 

gyik törvény szerint ugyanis má- 

us elsejétől kezdve minden nyonr 

atványra 50 banis pótbélyeget kell 
enni, belföldi levélre és képes le- 

elezőlapra, vasuti jegyre egy leies 

bőtbélyeg ragasztása kötelező. 

finden csomagra, táviratra, tele- 

onnyugtára két leies pótbélyeget 

kell illeszteni. A törvény szerint a 

bőtbélyegekből eredő jövedelem a 

den kérvényt is. A póőtbélyegek 
olyan elbirálás alá esnek, mint a 
kincstári illetékek, vagyis ha ezek- 
kel a bélyegekkel a nyomtatvány, 
kérvény nincsen ellátva, az nem ér- 

- Előadás a modern német pró- 

záról. Drach Erik dr. berlini 
egyetemi magántanár, a neves né- 

met előadó a városi szinházban elő- 

adói estet tartott a modern német 
prózáról. Előadása keretében felol- 

vasta Scholz Vilmos, Zweig István 
és Dietzenhoffer egy-egy hangula- 
tos novelláját is. A tanulságos és 

élvezetes előadás után a nagyszámu 
közönség meleg ünneplésben része- 
sitette a kiváló német előadót. 

aa 
Szemüvegek készitése 
orvosi recept szerint 

Erin Tejnar 4 cs. 
Temesvár-Gyárváros, 

Kossuth-tér 

- Értékes temesvári sportférfiu 
halála. A temesvári futballsport 
egyik régi harcosa, Tóth-Bedő 
György hosszas betegeskedés után 
meghalt. Tóth-Bedő György, a régi 
Kinizsi egyik oszlopos játékosa, 
Budapestről került Temesvárra és 
mint a Kinizsi centerhalfja különö- 
sen fejjátékával sok élvezetet szer- 
zett a futballsport hiveinek. Né- 
hány év előtt visszavonult az akuv 
játéktól és akkor mint tréner volt 
magy hasznára a temesvári sport- 
nak. Legutóbb a TMTE csapatának 
trénere volt és nem kis mértékben 
az ő érdeme, hogy a munkáscsapat 
megszerezte a kerületi bajnoki ci- 
met. Az utóbbi években betegesked- 
ni kezdett, mig most harmincnyolc 
éves korában meghalt. Temetése 
tegnap délután ment végbe a temes- 
vári sporttársadalom osztatlan 
részvéte mellett. 

Az ujságirói becsület védelme. 
Ebben az évben Hágában megkezdi 
müködését az ujságirók nemzetkő- 
zi becsületvédő birósága. Ennek a 
biróságnak feladata az ujságirói 
foglalkozás tekintélyét emelni. Min- 
den külföldi államban tudósitóként 
müködő ujságiró felelős a lapjának 
küldött hiranyag valódiságáért. 
Mindazon ujságirók ellen, akik a 

becsületbe gázoló cselekményt kö- 
vvetnek el ujságirói müködésük so- 
rán, ez a biróság jár el. A biróság 
müködésére irányuló értesités már 
megérkezett a magyar kormányhoz. 
Különben a magyar kormány szin- 
tén készül olyan rendeletet kiadni, 
amellyel az ujságirói foglalkozást 

szágon senki nem kaphat közokira- 

akarják megakadályozni az álhir- 

hathatósabb védelemben kivánja 
részesiteni. A jövőben Magyaror- 

Megdöbbentő öngyilkosság tör- 
tént vasárnap délelőtt a belvárosi 
Börze-utcában levő E. K. Thomas- 
palotában, melynek udvarra nyiló 
részén egy aradi urinő a negyedik 

emeletről levetette magát és holtan 
terült el a kövezeten. A házmester- 
né ijedten lármázta fel a házat, 

majd értesitette a rendőrséget is, 
ahonnan Chemniczky Imre 
ügyeletes komiszárus és Todan 

József dr. hatósági orvos érkeztek 
a helyszinre. Az orvos megállapi- 
totta, hogy az uriasszony a negye- 
dik emeletről történt zuhanás kö- 
vetkeztében koponyaalapi törést és 
bordatörést szenvedett, azonkivül 
mindkét lába eltörött és belső vér- 
zés is fellépett, ami azonnali halált 
okozott. A tragikus véget ért asz- 
szonynál kézitáska, vagy személy- 
azonossági irat nem volt, mindössze 
bundája zsebében találtak egy cé- 
dulát. Ez a Libró könyvkölcsönző 
vállalat lapja volt, amely Nagy 
Zsigmondné névre szólt: Ez adta a 

5. oldal 

Leugrott a negyedik emeletről 
és a kövezeten szörnyethalt egy ideg- 

beteg aradi uriasszony 
nyomot az öngyilkos asszony kilé- 

tére vonatkozólag. A rendőrség er- 

re megtudta, hogy az uriasszony a 

Park-szanatoriumban lakott. Azon- 

nal értesitették a szanatoriumot, 

ahol az asszonyban ténylee Nagy 

Zsigmondnéra ismertek, aki ideg- 
bajával ápoltatta magát a szanato- 

riumban. Kitünt, hogy az 56 éves 
öngyilkos asszony Nagy Zsigmond 

aradi kéményseprőmester özvegye. 

A férje néhány hét előtt meghalt, 

az özvegyen maradt uriasszony pe- 

dig férje halála után Temesvárra 

jött, hogy idegbaját itt kezeltesse. 

A Park-szanatoriumban április ötö- 

dikén jelentkezett és azóta ott la- 
kott. Az öngyilkos uriasszonynak 

Temesvárott is vannak rokonai. 

Sógornője Zeitler Ernő dr. köz- 

vágóhidi főállatorvosnak, ezenkivül 

rokonságban van Schwarz József 
józsefvárosi kereskedő családjával. 

A holttestet a belvárosi temetőben 

tegnap temették el. 

Elhunyt gátaljai földbirtokos. 

Stern Jenő gátaljai földbirtokos, a 

Gátaljai Bank elnökigazgatója, ötven- 

négy éves korában hirtelen meghalt. 

Az elhunyt nemcsak Gátalja község- 

ben, hanem a megyében is élénk sze- 

repet játszott, a háboru előtti években 

pedig törvényhatósági bizottsági tag 

volt. Halála őszinte részvétet váltott 

ki. Felesége, született Granichstadten 

Malánia, Lajos nevü fia, temesvári 

gyógyszerészgyakornok, Fendler 

Mórné, nevelt leánya és kiterjedt ro- 

konság gyászolja. Ma, szerdán dél- 

után Gatalján helyezik örök nyuga- 

lomra. 

Westend szanatórium, Purkers- 

"orf, Bécs mellett. Mindennemü 

győgykezelések, fekvőcsarnokok, 

écsi telefon, jutányos árak. Főor- 

"os Dr. Berliner M. igazgató. 

A Magyar Nőegylet asztalteritési 

hiresek voltak nemcsak elsőrangu 

konyhájukról, hanem arról is, hogy 

izletes főztjeiket pompásan tudták 

szervirozni. A magyar nőknek ezt a 

kiváló tudományát mutatta be a Te 

mesvári Magyar Nőegylet által a 

Magyar Házban rendezett háromna
- 

pos asztalteritési kiállitás. A kiál
litás 

sikere érdekében elsősorban Bogma 

Miklósné és Wallerné Gál Gizella 

fáradoztak, de résztvett abban nagy 

ugybuzgalommal a nőegylet vezető- 

ségének minden tagja. Hosszu 
volna 

leirni sorra a gyönyörüen megteritett 

asztalokat és a legékesebb leirás ak- 

kor is kevés volna azok részére, akik
 

a Hiállitást nem látták. Különböző 

korok, különböző ünnepek, különbö
ző 

családi események és különböző 
társa- 

dalmi osztályok megteritett asztalait 

láttuk a kiállitáson. Valamennyi stil- 

szerü volt kezdve az egyszerü paraszt- 

asztaltól a legfényüzőbb főuri asztalig. 

A kiállitást 

tetszéssel nézték, tanultak belőle. A 

Magyar Nőegylet érdeme annál na- 

kiállitás, amelyet valaha is rendeztek. 

Az asztalteritési kiállitás iránt olyan 

nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy 

azt a nőegylet közkivánatra még szer- 

da estig nyitva tartja. 

kiállitása. A magyar nők mindenkor 

zgzaazz 

- Sternfeld Izsó dr. szabadságáról 

visszatért és orvosi müködését ismét 

megkezdte. 

- A bodófalvai mükedvelői gárda 

majdnem egy évi hallgatás után is- 
mét a cselekvés terére lépett. Az 

állami iskola zsufolásig megtöltött 
nagytermében szinre hozták a 
Falurossza cimü népszinmüvet, 
melynek szereplői Bodnár András, 
Püspöki Margit, B. Szücs János, 
ifj. Böttke Jánosné, Kiss Mihály, 
Püspöki Erzsébet, Szász Béla, B. 
Szücs Jánosné, Horváth Mariska, 
Dékány Rózsi, Kelemen Sándor, 
Balogi Sándor, Szép Jánosné, 

Büöttke János, Szép János, Balogh 
Ferenc, Bodnár József, Gulyás Im- 
're, Bokor Ilona, B. Szücs Erzsike, 
Bokor Rózsi és B. Szücs Manci 
szép játékukkal nagy sikert arat- 
tak. A darab rendezését fáradha- 
tatlan munkával Arkossy Sándor 
és Arkossy Sándorné végezték. Az 
előadás szép erkölcsi és anyagi ha- 
szonnal zárult. A szép számu kö- 
zönség megelégedéssel távozott és 
jól szórakozott a kellemes estén. Az 
előadást reggelig tartó tánc kö- 
vette. ga 

-Kommunista felhivást ragasz- 

tottak a házak falára. Tegnap éjjel 

Cumpanas Miklós rendőr, aki a 
Hunyadi-uton teljesitett szolgála- 
tot, két fiatalemberre lett figyel- 

mes, akik a házak falára hirdetmé- 
nyeket ragasztottak. A rendőr meg- 

közelitette a két férfit és elkérte a 
cédulákat. Akkor kiderült, hogy a 
fiatalemberek kommunista röpcédu- 

lákat helyeztek el a falakon. A röp- 

irat izgató hangu felszólitást tartal- 
mazott, amely a társadalmi rend 

igen sokan látogatták 

gyobb, mert ez volt az első hasonló 

megbontására és a szovjetunió kiki- 
áltására hivta fel a munkásságot. A 

rendőr a fiatalembereket a rendőr- 

ségre kisérte, ahol megállapitották, 
hogy Nagy Sándor és Csáki Já- 

mnos, Bessenyey-telepen lakó mun- 

kásokkal azonosak. Mindkettőjüket 
átadták a szigurancának, amely 
meginditotta a nyomozást. Az ügy- 
gyel kapcsolatban tegnap délután 

elővezették Szimin Teréz gyár- 
városi munkásnőt is, akit kihallga- 

tása után ugyancsak őrizetbe vet- 
ték. 

A NYUGDIJASOK MEG MINDIG 

NEM KAPTAK NYUGDIJAT. A 

februnári nyugdijakat február végém 

fizette ki a pénzügyigazgatóság és 

nagy meglepetés volt, amikor néhány 

nap mulva március elsején pontosam 

megkezdték a márciusi nyugdilak fi- 

zetését. Akkor egyuttal közölték azt 

is, hogy ezentul a nyugdijak kifize- 
tése mindig fennakadás nélkül for 

végbemenni Eljött azonban április 

elseje és a nyugdijakat csak nem fi- 
zették ki. Nem történt meg a nyuzdij- 

fizetés a katolikus és ai román husvét 

előtt sem és a szegény nyugdijasok az 

ünnepeket pénz nélkül voltak kényte- 

lenek eltölteni. Ma már április 15-ike 

van és a nyugdijak kifizetéséről még 

semmi hir sincsen. 

- Megjöttek a fecskék. Néhány 
napja itt csipognak már a déli tá- 
jakról visszaérkezett fecskék, de 
az időjárás még mindig nem akar 
kitavaszodni. Görög keleti Husvét 

hétfőjén volt az első langyos tava- 

szi nap, tegnap azonban ismét Ba- 

rátságtalan eső esett. 

Nem minden cipőpaszta 

,Pyram-paszta' 
- Amikor az árverési hiénák 

harcra kelnek. Tegnap elárverezték 
a budapesti Hüvösvölgyben levő 

Florida-vendéglőt, amely még 

egy-két év előtt is fényes üzlet volt, 
az utóbbi időben azonban megérez- 
te a gazdasági válságot. Az árve- 

résre igen sok árverési hiéna jelent 

meg, akik a vendéglő drága felsze- 

relését potom pénzért akarták meg- 

vásárolni. Minthogy azonban egye- 

sek az árakat fölverték, előbb vesze- 

kedés, majd verekedés támadt köz- 
tük. A verekedés hamarosan odafa- 
jult, hogy a dühös árverelők a drá- 
ga porcellánokat, kristályüvegeket, 

asztalokat és székeket összetörték és 
rengeteg kárt csináltak. Rendőrsé- 
get kellett hivni, amely a verekedők 
közül többeket előállitott. 
- Temesvári főhadnagy tragikus 

halála. Muresan Tibor, a temes- 

vári tiszti iskolánál szolgálatot telje- 

sitő főhadnagy, harminckét éves ko- 
rában tragikus módon hunyt el. A 

fiatal főhadnagyot vakbélgorcs fogta 

el, a Bega-szanatóriumba szállitották, 

azonban az orvosi segitség már későn 

érkezett. Muresan főhadnagy a temes- 

vári helyőrség rokonszenves tisztje 

volt. Halálát özvegy édesanyja és 

testvére, azonkivül Craciunescu 

Miklós temesvári táblabiró és család- 

ja gyászolják. Ma, szerdán délután 

négy órakor temetik a helyőrségi 

kórházból. . 
* Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsa- 
utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 
kronométerkészitőnél megjavittatja. 

Földessy nevét a határokon tul is a 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem mü- 

vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 

állapodást létesitenünk, hogy aki a 
Déli Hirlap szelvénzével nála jelent- 

kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan mennyi- 

ségben állanak rendelkezésére előfize- 

lap kiadóhivatalában. Minden egyes 

adunk, amelyek a javitási árak meg- 

állapitása után azonnal átadandók, 

tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

óra javitásához külön utalvány 



adások legalább este tizenegy órakor 

zinház 
A magyar társulat 

olcsó előadásait a közönség élénk 
érdeklődése kiséri 

A közönség megérdemelt támoga- 
tása mellett játszik a magyar tár- 
sulat a temesvári szinházban és a 
népszerü olcsó helyárak lehetővé te- 
szik, hogy a szinészek telt házak 
előtt fejthessék ki tudásukat. A gö- 
rög keleti husvét alatt a társulat 
négy előadást tartott hálás közön- 
ség jelenlétében, amely az ambició- 
zus szereplőknek szivesen tapsolt. 
Halványsárga rózsa, Eltörött a he- 
gedüm, Nótás kapitány, Szökik az 
asszony operettek összevágó, szép 
előadásban kerültek szinre. Tegnap 
este a Marica grófnő volt müsoron 

és ez a kitünő zenéjü Kálmán-ope- 
rett is lelkiismeretes munkát vál- 

tott ki az együttesből. A cimszerep- 
ben Agoston Baba, ez a finom- 
hangu, disztingvált szinésznő, ugy 
énekben, mint decens játékban egy- 
aránt müvészit nyujtott. Komoly 
törekvés nyilvánul meg valamennyi 
alakitásában és gonddal felel meg 
minden müvészi feladatának. Mel- 
lette tegnap a kedves Dancs Ica, 
a kitünő Kiss Mariska, Csóka Jó- 
zsef, Felhő Ervin, Keleti Árpád, 
Csutina járultak a népszerü operett 
sikeréhez. 

Ma este Poldi, Farkas Imre legíris- ] 
sebb operettujdonsága van müsoron. 
Ebben az uj operettben felejthetetlen 
alakitást nyuijt a társulat kitünő pri- 
madonnája, Kornély Mária, aki a 
cimszerepet alakitja. 
Csütörtökön este: Halványsárga 

tézsa. Szenes Andor és Sándor Jenő 
legujabb operettje Temesvárott is be- 
érkezett és a legjobb operettek közzé 
sorozódott. A nézőtér Kornély Mária, 
Vincze Emmy, Felhő Ervin, Keleti 
árpád, Csóka József és Fratta Géza 
kitünő kabinetalakitását 
vette. 

Pénteken szünetel a szinház. 
Csikágói hercegnő. Szombaton este 

eleveniti fel a szinház oprettegyüttese 
Kálmán Imre világhirü operettjét, 

élvezettel 

Csikágói hercegnőt. Az előadás kere- 
teben lép fel Temesváron először 
Gács Mella klasszikus tánemüvész- 
nő, aki saját kreációju klasszikus 
táncaival fogja emelni a darab si- 
kerét. 

Heti müsor. 

Szerda este félkilenc órakor: Poldi. 

Csütörtök este félkilenc órakor Hal- 
ványsárga rózsa. 

Pénteken szünet. 

Szombaton este félkilenc 

Csikágói hercegnő. 
órakor: 

Vasárnap délután 4 órakor: Marica 
grófnő. 

félkilenc Vasáruap este órakor: 
Huzd zá cigány. 

ntoktána 

Dr. Betoux, a montpellieri orvosi 
fakultás tanára, nagyon kedvező szak- 
véleményt adott az Urodonal ha- 
tásáról. Anélkül, hogy ártalmas anya 
gokat tartalmazna, feloldja és eltávo- 
litja a szervezet bármely részében 
lerakódott káros savakat. Ezek a sav- 
lerakódások sokszor életveszélyes be- 
tegeégeket okozhatnak. Az Urodonal 
kiváló szer, mely nagyszerüen bevált. 
- IHdőjárás. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: Hlénkülő szelekkel, 
változékonyan hüvösödő idő várha- 
tő, sok helyen ujabb lecsapódások- 
kal. 
- A kávéipar panaszai. A temes- 

vári vendéglősök és kávésok külön- 
böző Kivánságaikat memorandumba 
foglalták és azt küldöttségileg fogják 
a napokban Balta Koriolán dr. fő- 
polgármesternek átnyujtanii A kül- 
döttségnek Scheer József és Ke- 
mény Béla kávésok, továbbá 
Mayer Lajos vendéglős lesznek a 
tagjai. A memorandum elsősorban : 
vendéglők és kávéházak terraszának 
bérét nehézményezi és tekintettel ar- 
ra, hogy amugyis sok a különböző vá- 
rosi illeték, kérni fogják a terraszbér 
megszüntetését. A vendéglősök és ká- 
vésok továbbá hivatkoznak arra, hogy 
ők tulajdonképpen iparosok és kérik 
azért, hogy világitási villanyáramuk 
ipati áramkint kilowattóránkint nyolc lei és ötven baniban legyen megálla- 
pitva. Végül panaszolják, hogy a vá- rosi mozik későn kezdik előadásaikat, amelyek gyakran éjfélig is tartanak és ezért a mozikezönség sem kávéház- 
ba, sem vendéglőbe már nem megy. 
A memorandum kéri, hogy a mozielő- 

érjenek végett 
' 

" Nem volna olyan nehéz a gonorr- 
hoe terjedésének megakadályozása, ha 
minden fertőzött nyomban a betegség 
első tüneteinek mutatkozásánál Pa- 
geolt használna, amely az aggkor 
annyira fájdalmas prostata hyper- 
trophiáját is gyógyitja. A különféle 
kokkuszok és Koch-féle bacillus által 
okozott fertőzéseket gyorsan megszün- 
teti. 
- Megint vizsgáznak a vasutasok. 

A temesvári vasuti igazgatóság terü- 
letén ismét tartanak nyelvvizsgákat. 
Immár Isten tudja hányadszor. A 
legujabb vizsga tegnap reggel kezdő- 
dött és csupa olyan vasutast hivtak 
meg arra, akik már többször vizsgáz- 
tak és mindig jó eredménnyel tették 

le a vizsgát. A vizsga eredményéhez 
képest - ugy hirlik - ujabb áthelye- 
zések és nyugdijazások lesznek. 
* Mi az üzleti és egyéni siker titka 

Romániában? A nyelvtudás és a he- 
lyes levelezés. Voina tanárnak van 
egy olyan könyve, amelynek alapján 
azok is jó román leveleket tudnak 
irni, akik egyébként nem tudják a 
nyelvet perfektül. A könyv cime: 
Román kereskedelmi levelezés. Igen 
sok levélformulát, az összes előfor- 
duható kifejezéseket román és magyar 
nyelven megfelelő magyarázatokkal 
tartalmazza. Számos mintát és egy ki- 
vonatos levelezési szótárt is tartal- 
maz. A 159 oldalas könyv, amely min- 
den iparosnak, kereskedőnek, gazdá- 
nak és tisztviselőnek nélkülözhetetlen, 
60 leibe kerül és a kiadó Lepage 
könyvkereskedégnél, Kolozsváron ren- 
delhető meg. Küldjön be bélyegben 60 leit, mely esetben Lepage a köny- vet portómentesen küldi. De szállitja utánvéttel is. 

az összeget. 

Csúz 

Kőszvény 

Idegfajdalimak 

Hugykó 

Érelmeszesedés 

Elhizás 

Tudományos értekezletek 

Az orvostudomany! akadémia (1008 nev. 10.) 
A kad (1908 14é 

Ajánlja 
Dr. LANCEREAUX 

az orzosi akadémlia volt elnőke 
a kőszvény gyógyitasarol irt könyvében. 

Mossa a mája 

és az izületekei 
felolája a hugysa 

fokozza az anyagc 

és elégeti a há 

mutatkozik, ha az izt 
ropogni kezdenek, az 
UOboNALt kell, s1 

- Beamter Renée hangversenye a 
Lloyd-klub nagytermében a müvészi 

teljesitmény és a klasszikus énektudás 
nemesveretü bizonysága volt. A fiatal 
temesvári énekmüvésznő külföldi ta- 

nulmányutja előtt elbucsuzott szükebb 

otthonától és ezen alkalommal olyan 

bőven és gazdagon nyujtotta kivételes 

tehetségének szépségeit, hogy a ter- 

met megtöltő közönség egy forró si- 

kerü est érzéseit vitte magával. Kris- 

tálytiszta, meleg hangja lelkiismeretes 

iskolázottsággal, lágy csengéssel ren- 

delkezik és szindus változatossággal 

érvényesült a nehéz feladatokat je- 
lentő müsor keretében. Erkel, Brams. 

Grieg, Mozart, Hándl, Strauss alkotá- 

sainak egy-egy gyöngye csillogott a 

müvésznő tökéletes előadásában, aki- 

nek énekmüvészete, kiforrott zenei ér 

zéke, előkelő modora és hatalmas fe- 
lődési perspektivát nyujtó hangja 

majd a te- 
mesvári név sikerének fokozásához. 

Csak áprilisban vásárolhat a 

kiárusitásban 
minden áron 

DRACHSLER 
ékszerésznél, 

m 
- khegujabb 

kézimunka lapok „Libro"-nál. Telefon 

még sok alkalmat nyujt 

Mercy-u. 8 

Iet-luzetek s as 

25.37. 

* Ki volt a világ legnagyobb, leg- 
félelmetesebb gazembere. A regényes 
életrajzirodalom reneszánszát éli nap- 
jainkban. Sürün jelennek meg mun- 

kák, amelyek egykori nagy emberek 

életét vetitik elénk regény formájá- 

ban. Ezek közül a müvek közül ki- 

emelkedő helyet foglal el Zvweig: 

Fouché életrajza. Kevés ilyen válto- 

zatos és kalandos sorsot ismerünk. 

Fouché előbb jakobinus és a forrada- 

lam lelkes harcosa, később a rend 

legfőbb támasza, Napoleon császár 

nagyhatalmu rendőrminisztere, azután 

Bourbon-alattvaló, végül számüzött. 

Mindenki fél tőle, még maga a csá- 
szár is. A legkalandosabb regényiró 
fantáziáját megszégyeniti a rendőr- 

miniszter életének kalandos története, 

Stephan Zweig egyik legkiválóbb al- 
kotása. A regényt dr. Szinnai Tivadar 
forditotta. A cimlap Berény Róbert 
munkája. Ára füzve lei 163, vászon- 
kötésben lei 231. Le page Könyvke- 
reskedés, Cluj-Kolozsvár. utánvéttel 
és franko küldi. Küldje bélyegben is 

Feltünő olcsó, modern és stilus 

butorok 
„INTERIEUR 
lakberendezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) 1. sz. 
Eisenstüder- ház 

Zongorázik? 
Megedül? 

Van sramofonia! 
Kottát, hangszert, lemezt addig n 

vásároljon, amig az uj magyar zene 
mükereskedés árjegyzékét nem latta: 
Áraink minden más cég árainál ol- 
csóbbak! Kedvezményeink meglepőek 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün 
ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post, 

5841 

H szép akar lenni, 
használjoa KULKA-féle 
lHiiom-tejkrémet, Hliom- 
tejszappant, liliompu- 
; 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi : 
Egégyszertárában, a „Fekete Sa- 
bhoz 

a
 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakást 
é 

eelsőrendü teljes 
Jöjjön, próbálja meg és mindig 

csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
gi ozo osszal 

Belváros, Szent György-tér 



Szerda. (Április 15.) Bukarest. 1 
áóra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 
mofonzene. 5 óra: Zenekari hang- 

í verseny. 6 óra 15: Szórakoztató ze- 
ne. 8 óra: Gramofonzene. 9 óra: 
Hegedühangverseny. 9 óra 454 
Énekhangverseny. 10 óra 15: Zon- 
Bgorahangverseny. Budapest. 9 óra 
15: A rádió házikvartettjének hang- 

ersenye. 12 óra 5: Zenekari hang 
I verseny Abrányi M. (ének) és Lux 
y József (ének) közremüködésével. 4 
1Mlóra: Novellák. 5 óra: Előadás. 5 

-
a
 

óra 30: A második honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye. 7 
őra: Gramofonzene. 8 óra 30: A 

budapesti operaház zenekarának 
hangversenye Sándor Erzsébet és 
Stefániai Imre közremüködésével, 
majd Rácz Béla és cigányzenekará- 
nak hangversenye a Pannonia szál- 
lőból. 10 óra 30: Francia nyelvü 

a előadás, utána a cigányzene folyta- a 1 
tása. Bécs. 11 óra: Délelőtti hang- 

B verseny. 1 óra 10: Gramofonzene. 3 
óra 25: Énekhangverseny és kama- 
raneze. 7 óra 30: Kedélyes est. 8 
óra 30: A budapesti hangverseny 
közvetitése. 10 óra 10: Zenekari 
hangverseny. Belgrád. 11 óra 30: 
Gramofonzene. 12 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 

65 óra: Tamburahangverseny. 5 óra 
30. A rádiózenekar hangversenye. 8 
óra: Prága közvetitése. Breslau. 7 
óra 10: Gramofonzene. 9 óra 30: 
Szórakoztató zene. Langenberg. 8 
óra: Esti hangverseny. 8 óra 30: 

l Szórakoztató zene, majd tánczene. 

Leipzig. 7 óra 30: Kamarazene. 8 

óra: Enekhangverseny. 9 őra 10: 
Szórakoztató zene. 10 óra 10: Tánc- 

zene. Milánó. 7 óra 15: Tarka hang- 

verseny. 9 óra 20: Szimfonikus 

hangverseny. 11 óra 55: Kávéházi 
zene. München. 8 óra 10: Szimfoni- 

kus hangverseny. 10 óra 45: Kávé- 

házi zene. Prága. 8 óra: Szimfoni- 

kus hangverseny. Róma. 5 őra: Dél 

utáni hangverseny. 9 óra: Opera- 

előadás. Stuttgart. 8 óra 15: Dal- 

est. 9 óra: Szórakoztató zene. Tou- 

louse. 8 óra: Dalok. 9 óra: Opera- 

részletek. 10 óra: Esti hangverseny. 

11 óra: Tarka hangverseny. 12 óra: 

Dalok. 12 óra 45: Tánczene. Varsó. 

7 óra 55: Gramofonzene. 10 óra 25: 

Ária- és dalest. 11 óra: Könnyü és 

tánczene. 

Csütörtök. (Április 16.) Bukarest. 
1óra: Gramofonzene. 1 óra 50: 
a 

z z 

ramofonzene. 5 óra: Román és 

ö
-
e
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zene. 6 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 8 óra: Gramofonzene. 

óra: Esti hangverseny. 9 óra 45: 

Enekhangverseny. 10 óra 15: Szó- 

sSzalonzenekari hangverseny. 12 őr
a 

5. Stepat Jenő balalajkazenekará- 
nak hangversenye Andreeff M. 

közremüködésével. 4 óra: Rádió 
izabadegyetem. 5 óra 45: Komlos

sy 

Emma magyar nótákat éneke
l Ku- 

rina Simi és cigányzenekarának 
ki- 

séretével. 7 óra 30: A zsidónő cimü 

operaelőadás közvetitése a buda- 

poesti operaházból, majd Bura Ká- 

roly és cigányzenekarának hang. 

senye a Metropole-szállóból. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 

óra: Zenekari hangverseny. 3 óra 

20. Gramofonzene. 4 óra 10: Baszk 

népdalok. 8 óra: Három a kislány 

timü operett előadása. 10 óra 40: 

Machó Gusztáv és zenekarának 

hangversenye. Belgrád. 11 óra 30: 

ramofonzene. 12 óra 45: Déli 

Hangverseny. 4 óra: Gramofonzene. 

rakoztató zene. Budapest. 9 óra 15: 

Harmonika hangverseny. 10 óra 
50: A rádiózenekar hangversenye. 
Breslau. 7 óra 30: Gramofonzene. 
10 óra 40: Tánczene. Langenberg. 
8 óra: Katonazene, utána szórakoz- 
tató zene. Leipzig. 9 óra 15: 

Tánczene. Laibach. 6 óra: Gramo- 
fonzene. 8 óra: Operaelőadás. Mi- 
lánó. 5 óra: Kávéházi zene. 7 óra 
15: Tarka hangverseny. 8 óra 20: 
Könnyü zene. 9 óra: Operaelőadás. 
München. 8 óra 30: Szórakoztató 
zene. Prága. 4 óra 30: Szórakoztató 

zene. 10 óra 20: Orgonahangver- 

5 óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: ] seny. Róma. 5 óra: Délutáni hang- 

verseny. 9 óra 5: Zenekari hangver 

seny. Stuttgart. 7 óra 45: Operett- 

részletek. 12 óra 30: Kamarazene. 

Stockholm. 7 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 15: Szórakoz- 

tó zene. Toulouse. 7 óra 15: Dalok. 

7 óra 45: Tánczene. 9 óra: Katona- 

zene. 9 óra 45: Hegedühangverseny. 

10 óra 30: Dalok. 11 óra: Hangver 

seny. 12 óra: Dalok. 12 óra 45: 

Jazz-band. Varsó. 7 óra 55: Gramo 

fonzene. 8 óra 30: Román zene. 11 

óra 10: Könnyü zene. 

Közgazdaság 
A VAGYONDÉZSMA REMHIREÉRE 

MENEKÜL A TŐKE. A kormány- 

válsággal kapcsolatosan az a hir ter- 

jedt el, hogy a válság megoldása 

után vagyondézsmára kerül a sor. Ez 

a hiresztelés olyan pánikot okozott, 

hogy számos tőkepénzes sietett nagy 

összegeket átutalni külföldre. A te- 

mesvári pénzintézetekben egyedül 

hir szerint - negyven millió leit vet- 

tek ki, vagy utaltak külföldre. Illeté- 

kes körökben nagy megütközéssel fo- 

gadták a vagyondézsmáról szoló hirt 

és azt azonnal megcáfolták. 

Nagy kedvezmények a budapesti 
nemzetközi vásáron. A budapesti 

nemzetközi vásár, melyet május 
9-18. napjai között tartanak meg, 
minden eddigit meghaladóan uj 
szenzációkat igér. A vásárral egy- 
idejüleg Vajdahunyad várában vi- 
rágkiállitás lesz, ahol a legcsodá- 
sabb délszaki növényeket mutatják 
be. Külön kell megemlékezni a vá- 
sár által nyujtott rengeteg kedvez- 
ményről. Első helyen áll az utazási 
kedvezmény, amely május 4-25ig 
terjedő időre a magyar vonalakon, 

a románm vasutnál pedig május 12- 
től 24-ig a visszautazásnál érvé- 

nyes ötven százalékos kedvezményt 
biztosit a vásárigazolvány tulajdo- 
nosainak. Nagyarányu a vizumked- 
vezmény is, május 4-18-ig terjedő 
időben a vizumot egyharmadáron 
utólag lehet a vásár területén meg- 
váltani. Azonkivül a Dunán a ma- 

gyar társaságok hajóin féláron le 
het utazni. A vásár tartama alatt a 
magyarországi fürdők és üdülőhe- 

lyek is kedvezményeket nyujtanak. 
A vásár által kibocsátott vásáriga- 
zolványhoz ez évben kedvezménye- 

ket tartalmazó füzet van mellékel- 

ve, amely utalványokat tartalmaz 

Budapest elsőrangu szórakozóhe- 

lyeihez. Ezek az utalványok 25-50 

százalékos kedvezményeket biztosi- 

tanak. A vásárigazolványokra elő- 

jegyzést a Déli Hirlap kiadó- 

hivatala is elfogad. 

A temesvári utazó kereskedők egye 

sülete hétfő délelőttre hirdetett köz- 

gyülését nem tarthatta meg, mert 

rendőrség az ünnepre való tekintettel 

nem adta meg az engedélyt. A köz 

gyülést a legközelebbi napokban tart 

ják meg. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

309.25, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168, hollandi forint 67.50, dinár 2.99 

francia frank 6.59, olasz lira 8.82 

cseh korona 4.99, német márka 40.07, 

osztrák schilling 23.66. magyar pengő 

29.38, svájci frank 32.38, belgas (öl 

belga frank) 23.45. 

A hudapesti tőzsde jegyzései. (Ápri- 

lis 14) Leszámitolóbank 81.3, Keres- 

kedelmi Bank 95, Angol-Magyar Bank 

64, Magyar Hitel 58, Pesti Hazai 155, 

Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 10, 

Urikányi 89.44 Rima 44.8, Salgó 34.1, 

AÁllalános Kőszén 485.5, Beocsini 156, 

Nasici 97, Spodiunm - Szikra -, 

Ganz-Danubius 48, Magyar cukor 98, 

Péleukor 89.5, Egis - Lipták 

Nóva 27.5, Temesvári Szesz 27, Temes- 

vári Sör - 

Sport 

Nemzetközi mérkőzések 
élénkitették két napon át a bánsági 
és erdélyi pályákat 

A budapesti Nemzeti játszott 
két napon át Temesvárott a Ri- 
pensia ellen. Első napon 1:1 (1:0) 
volt az eredmény, hétfőn pedig 0:1 
félidő után 2:1-re a Ripensia győ- 

zött. Az eredmény nem fedi a két 

csapat erőviszonyát. A Nemzeti 

klasszissal volt jobb a Ripensiánál. 
A Hungáriát verő Nemzeti gyö- 
nyörü passzjátéka, okos kiadásai, 
tervszerüen továbbitott labdái iga- 

zolták, hogy jó futballt játszanak. 
A Ripensiánál találomra ment a 

labdaadás, kapkodó játék jellemez 
te a csapatot, amely egyáltalában 
nem volt méltó ellenfele a Nemzeti- 
nek. A Ripensia halfsora minthaa 18 

is nemzetközi mérkőzés volt. Se- nem is lett volna a pályán, csatár 
sorában pedig nem volt összjáték. 

A közönség csalódottan távozott a 

pályáról. A Ripensia 2:1 győzelmét 
a szerencsének és a megitélt tizen- 
egyesnek köszönhette. Az egyetlen 
ember, aki kimagaslott a Ripensiá- 
ban Ciolac volt. Temesvárott ezen- 
kivül a következő mérkőzések foly 
tak le. TMTE-Rapid 2:1 (0:0), 
Kinizsi-Gyapjuipar 1:0 (0:0), Ba- 
natul-Kadima :3 (1:2), TMTE- 

Kinizsi 2:1 (1:0), Rapid-Gyapju- 
ipar 3:1 (0:0), Fratelia-Eleetrica 
2:0 (0:0), Patria -Banatul 3:2 (2:1). 

(Az Unio-pályán körmérkőzés volt 
és azon TMTE II-Juventus 2:0 

(0:0), Vulturi-Unio 2:1 (2:1) győ- 
zelmet arattak. 

ULugoson 

vici dr., a lugosi alkerület elnöke, 

lekötötte a budapesti Beszkárt, 

amely komplett csapattal érkezett 
és mindkét nap nivós mérkőzés 
volt. Beszkárt-Vulturii 2:2 (1:0), 

Beszkárt-Lugos válogatott 4.1 

'Nagyváradon 
nemzetközi mérkőzés keretében a 
budapesti Postás 6:2-re győzött a 
Crisana ellen, a Törekvéssel szem- 
ben pedig 1:1 eldöntetlent ért el. 

Kolozsvárott 

a Kispest 6:1-re győzte le a Haggi- 
bor-KAC kombináltat, hétfőn pe- 

dig a Románia-KAC kombinált el- 
len 3:3 eldöntetlent ért ell. 

Marosvásárhelyen 

az FTC amatőralakulat 1:0-ra győ 
zött a Mures ellen. 

Aradon 

a budapesti Bohn SC játszott a 
Gloriával 2:1 (0:1) eredménnyel a 

Gloria javára, másnap a vendég- 
csapat az AMTE-t verte meg 82 
(2:1) arányban. 

Budapesten 
a Magyarország-Svájc európai 
kupamérkőzést 2:2 félidő után a 
magyarok 6:2 arányban nyerték 
meg. A magyar csapat e győzelmé- 

vel az európai kupában az első 
helyre került. A közönség vállaira 
emelve vitte ki a temesvári Tán- 
zert, aki a mérkőzés hőse volt. Az 

ő leadásából három gól született 
meg, egy gólt ő rugott. e 

Bécsben 
az osztrák válogatott kemény harc 
után 2:1 (2:1)-re győzőtt a cseh vá- 

logatott ellen ugyancsak európai 
kupamérkőzés keretében. 

A temesvári TAC Maltában tu- 
rázó csapata két kitünő sikert ért 
el. A messze idegenben játszó zöld- 

fehérek Maltában a kiváló angol 
legénység ellen 0:0, másnap pedig 
3:3 eldöntetlen eredményt értek el. 
Az angol hatóságok szeretetteljes fo 
gadtatásban részesitették a temes- 
vári fiukat és egy harmadik meccs- 
re is lekötötték őket. Tegnap a tu- 
rázó TAC-csapattól levelezőlapot 

hozott a posta Tripoliszból. Meleg 
szeretetüket küldik a temesváriak- 

Mozi 

Ofelsége parancsol 
A Forum uj hangosfilm slágere 
Állandóan zsufolt házak mellett 

vetiti a Forum mozgó legujabb slá- 

gerét, az Őfelsége parancsol cimü 

hangosfilm operettet. A királyi udvar 
romantikus levegőjében játszódik le 

a darab és abban Nagy Katónak, a 

Szabadkáról elszármazott filmdivának 

nyilik alkalma tökéletes alakitásra. 

Nagy Kató egyszerre a legkitünőbb 

moziszinésznők sorába emelkedett. 

Villy Eritsch, akinek 

alakitása méltóan párosul Nagy Ka 

1mmüvészetével, öntudatos játékával. A 

Partnere 

tilmoperettet kacagtató epizódok tar- 

kitják és brilliáns alakitást látunk 

az udvari és a rendőrminiszter meg- 

személyesitésében. A Forum uj sláge- 

rének sikerét misem jellemzi jobban, 

mint az a nyiltszini taps, amely a 

film minden előadása alkalmával az 

egyes jeleneteknél frenetikus erővel 

robban ki. A rendezés kifogástalan. 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A forróvérü 

város. (Eneklő és beszélő film.) 
Forum mozi: ŐÖfensége parancsol. 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

németül. (Beszélő film.) 



8. oldal 

Apróhirdetések 
Alkaimazás 
Olcsó férfi fehérnemü 

varrónőt házba keresek. Cimeket a 

kiadóba kérek. (970) 

Tanuló fiu 
fizetéssel felvétetik. Klein kárpitos és 
diszitő. I, Lonovics u. 4. (1005) 

Szobaleány 
tisztességes, szorgalmas, éves bizo- 
nyitványokkal azonnalra felvétetik. Cim 
a kiadóban. (1008) 

Önálló házvezetésre 

nagyobb családhoz vagy szanató- 
riumba diétikus és magyar főzéssel 
vállalkozom. Horváthné, Petőfi-ut- 
ca 4. (990) 

Bejáró szakácsnő 
azonnalra állást keres. II, Andrássy- 
ut 16, házmesternél. (1002) 

Mindenes bejárónő 
azonnalra ál ást keres. II., Andrássy- 
ut 16, házmesternél. (1003) 

Mindenes bejárónő 
azonnalra állást keres. II., Andrássy- 
ut 16, házmesternél. (1004) 

Adás-vétel 
Konyha butort 

kifogástalan, jó állapotban sürgő- 
sen olcsó áron megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (989) 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leltől, fe- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint égyes 

buterdarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros, 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Butorok olcsó kiárusitása 
helyszüke miatt Győrffi Testvéreknél, 
Gyárváros, Rékásy-ut 4. (732) 

Egy emeleti medern épület 
meghosszabbitott Helvét-utcában, 
villany és vizvezeték, 250 négyzet- 
öl kert, 10 évi házadó mentesség és 
évi 65.000 lei jövedelemmel azonnal 
eladó. Bővebbet a tulajdonosnál, 
III.,, Hebe-utca 11. (958) 

Vendéglőmet italméréssel 

azonnalra átadnám. EÉrdekődni tu- 
lajdonosnál, Mehala, Petrovaszela- 
utca 30. (981) 

Eladó 
egy nagy kártoló-gép, egy Singer var- 
rógép, bőrvarráshoz alkalmas, kárpi- 
tosokrészére. Érdeklődni lehet Schli- 
bák Viktornál, a Gyárvárosi Társas- 
körben. (1920) 

; Zongora 
rövid fekete kereszthuros bécsi gyárt. 
mány eladó. II., Rékásiut 66. (1010) 

Lakás 
Kiadó 

májusra ötszobás családi ház tennisz- 

pálya területtel, egy háromszobás 

össi komfortos verandás utcai lakás. 

Ugyanezen házak, földek eladók. III., 

Hattyu-utca 6. (887) 

Két szobás 
lakás, irodának is alkalmas, azon- 
nalra kiadó. Bővebbet Kocsonyai 
vendéglő, Belváros. (998) 

Különbejáratu 
butorozott szoba teljes ellátással és 
fürdőszobahasználattal, 2 férfi részére 
május 1-re kiadó. IV., Bonnáz-u. 6, 
földszint 28. (1007) 

3-A szobás modern 

lakást keresek május 1-ére. Családi 

ház előnyben. Fehér Olga hirdetési 
iroda. III., Dózsa-utea 3. Telefon 

-.... 

A DEZI HIRLAP REGÉNYE 

84. folyiatás 

A második levélnél forróság ön- 
tötte el. Mert Péry Piri irta a le- 
velet. 
Az ismerős keskeny vonásokra 

oly zavar rohanta meg s olyan édes 

sem merte bontani. Nagy eseménye 
volt életének ez a levél! Hiszen 
igaz, hogy Péry Piri öt-hatizben is 
irt már neki, csakhogy azok leve- 
lező lapok voltak egytől-egyig s 
azonfelül volt rá gondja a kislány- 
nak, hogy - óvatosságból - má- 
sokkal is aláirassa a lapot. Most 
azonban levél jött tőle. Bizonyára 
az első, amelyet idegen fiatalem- 
berhez irt tizenhétesztendős életé- 
ben. 

Remegve bontotta föl s a meg- 
szólitást kereste mindenekelőtt: 
„"Kedves Sanyi!" 
- A keresztnevemen szólit, - 

suttogta maga elé bizsergő fejjel, 
pedig a valóságban jobban szerette 
volna, ha felüvölthet irtózatos bol- 
dogságában. 

Péry Piri egy csomó semmiséget 
hordott össze a levélben, mint a 
tizenhétesztendős kisasszonyok ál- 
talában. Hogy megvannak csönd- 
ben, hogy gyakran megemlékeznek 
a távoli és kedves ismerősökről, 
hogy Iharoson tavasz van már, he- 
tek óta rejtelmesen zsong az erdő 
és hogy ilyenkor az ember akarat 
lanul is elvágyakozik ismeretlen 
messzeségek felé. Csak a vége felé 
tért ki a tulajdonképpeni tartalom- 
ra s itt évődni próbált. „Bizonyára 
értesült már a nevezetes családi 
eseményről! Eszerint az a helyzet, 
hogy mindnyájan várjuk komám- 
uramat! Mertha egymagamban kel- 
lene viz alá tartanom a csöppséget, 
ugy érezném majd magamat. mint- 
ha petrezselymet árulnék a bálban! 
Ha nem tartana komolytalannak, 
azt is irhatnám, hogy hiszem, nem 
hagy válasz nélkül! A remélt vi- 
szontlátásig sokszor üdvözli friss 
komaasszonya: Piri!" 

Felkiáltójel, felkiáltójel minden 
mondat után... Ifjuság! Ifjuság! 
Mudrony Sándor, ahogy elolvas- 

ta a levelet, képtelen volt munká- 
hoz látni. Édes érzések szorongat- 
ták sziven, meghatódott s nem tu- 
dott mit szólni. Mert ugy érezte, 
hogyha van Isten, (már pedig ez 
holtbizonyos!), három esztendő mul- 
va senki-más nem lehet a felesége, 
csak Péry Piri. 
A levelet zsebébe csusztatta óva- 

tosan s csak ekkor vette elő fel- 
gyült postájjából azt az értesitést, 
mely az egyetlen komor szint jelen- 
tette ezuttal. 

Katonai-behivója volt. Pár hét 
mulva sor alá kellett jelentkeznie a 
Laborcparti városkában. 
A katonáskodástól nem félt 

ugyan, de erre az értesitésre mégis 
lecsuklott a feje. 
Mit félt volna? Hiszen katoná- 

nak kell menni minden arravaló le- 
génynek: gazdagnak és szegény- 
nek. Aztán katonaviselt egyén volt 
apai és anyai-ágon valamennyi őse, 
akik büszkén hivalkodtak ezzel a 
voltukkal s esztendeik mulásával 
csak azt sajnálták szivből, hogy 
örökre vége annak a szép időnek, 
amikor Ferenc József maga is meg- 

bódulásba esett, hogy hirtelen föl 

ezeken az estéken, 

AZ ŐSDIÁK 
írtla: KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

jelent a nagymanőveren. Dombon 
volt Ferenc József, almásderesen 
ült nagypeckesen, ők pedig liheg 
tek, mint a kutyák... Hej, kár a 
vitézi-élet mulásáért! S Mudrony 
Sándornak mégis leesett a feje... 
Mert messzire, igen messzire ké- 
szült önkéntesnek arra az egy esz- 
tendőre: Tirol havasainak világá- 

ba. Tirol havasai oly messze van- 
nak pedig, hogy onnét nem lehetett 
hazajönni tizenkét kis hónapnál 

előbb... 

Alig várta, hogy tul-legyen az 
azesti szerkesztőségi-munkán s 
nyomban sietett haza. Vendéglőbe 
sem ment a kartársakkal, ami más 

estéken gyakori szokása volt, ha- 
nem hideg vacsorát vásárolt s ugy 
gondolta, hogy megkinálja vele 
Drabant Pétert is, aki nem volt a 
régi cinikus többé. Ellenkezően: 

nagyon is hozzámelegedett s késő 
estéken nemegyszer intim csevegés 
be bocsátkozott Mudrony Sándor- 
ral. Elbeszélgettek sok-mindenről 

csupán azt az 
egy pontot illetőleg burkolózott 
visszautasitó hallgatásba Drabant: 
miért fejt ki minden iskolai-év ele 
jén oly bőszitő flancot, amikor tud- 
nia kellene jól, hogy előbb-utóbb el 
fog nyaklani s akkor olyan kollé- 
gái szamaritánizmusa menti meg 
csak az éhhaláltól, akikre szeptem- 
ber hó napjaiban rá sem nézett. 
Etekintetben Drabant Péter nem- 
csak hogy nem volt hajlandó nyi- 
latkozni, de még annyira sem ment, 
hogy egyetlen szót vakkantott 
volna. 
Ezen az estén azonban nem volt 

odahaza Drabant Péter. Mint ké 
sőbb kiderült, a Reviczky-téren ösz- 
sze talált botlani Béry Jánossal, a 
huszonnégy pár versenycipőt bir 
tokló futóbajnokkal, aki meghivta 
őt a budapesti egyetemi atletikai 
elubnak, a BEAC-nak vacsorájára. 
Mivel potyára volt kilátás, Dra- 

bant Péter rögtön csatlakozott hoz- 
zá s Bbe is evett alaposan. Dupla 
porciót pedig. 

Mudrony Sándor kapkodva va- 
csorázott meg, mert a három érin- 
tett értesités csaknem kiforgatta 
magából. Vacsora után tüstént ne- 
kifeküdt, hogy elintézze azt a ne- 
vezetes három kérdést. 
Mindenekelőtt a sorozásra szoló 

katona-behivót tette el óvatosan a 
zsebtárcájába. Afelől semmi két- 
sége sem lehetett, hogy be fogják 
venni a sorozáson. Jóleső izgalom 
fogta el, ha arragondolt, hogy októ- 

ber elsején - Ferenc Józseif egyet- 
len intésére - megindulnak a legé- 
nyek fél-Európa területén s nehéz 
bucsuzkodó nótákat jajgatva vo- 
nulnak be majd zöld katonaládiká- 
ikkal a távoli kaszárnyákba. De 
senki olyan messzire nem fog men- 
ni a regruták közül, mint ő, amikor 
nem áll meg a monarhia délnyugati 
csücskéig, amely Svájc szegletében 
vonul meg valahol. S álló-eszten- 
deig nem fogja látni azontul ha- 
zája képét. 

Akkor - a cérnán-sipolgató gáz 
lámpa alatt - levélpapirost teritett 

ki maga elé, hogy válaszoljon ko- 
májának, Szikora Miskának. az 
érchangu kántornak Iharoson. Ter- 
mészetesen költeményben, ami leg- 

dott fürgécskén. Mudrony Sán 

egy háromstrófás verset is, áltai 

április 14-én, d. u. fél 4- 5 óra közöt 

alább másfélórát rabolt el az 
jéből, ez azonban nem számitott 
uttal. Igy kezdődött: 

Kit soha meg nem hat aze- 

sény nőd sikolya: 
Hogy vagy édes komám, 

Egyik sor a másik alá akasz 

azon-volt, hogy minél könnyed. 
ben s elegánciával fejezze ki r 
gát, hogy fölényes maradjon, mill 
azáltal minden bántó célzat nélki 
Az alexandrinus-formában szer. 
episztola révén tudtára adta S 
kora Mihálynak, hogy három-néy 
héten belül sorozóbizottság elé ! 
a legények elejével s akkor viss 
jövet Iharoson is kiszáll a ke 
telőnek végette, értesitvén egybs 
egyetlen kitartó komáját, hogy 
velet hozott neki a posta „attó 
cigányarcu kis erdészlánytól 
akire csak álmai-álmaiban merés 
rágondolni, de sohasem, tolakoó 
érzések között. 
Akkor nekilátott, hogy kicse 

duló szivvel válaszoljon az erdés 
kisasszonynak is. Tentába mártot 
tollát, sóhajtott egy szerelemté 
bánatosat s leirta a megszólitást: 
Lelkem, Pirike!" h 
Megállt keveset, elnézegette a 

a megszólitást s igy szólt magáho 

- Vajjon mit szól majd rá? 

Vigyázott, hogy tiszteletlenne 
ne tünhessék föl s bizonyos Korl 
tokon belül fesztelenül mondog 
tott neki szépeket. Mindazáltal 
követett annyi vakmerőséget, hog 
megkérte: ha már utánalesznek 
keresztelői-szertartásnak, engedij 
meg, hogy kezetcsókolhasson nek 
Ezt elvégre megkövetelheti a koma 
asszonyától. S végül odairta 

„Melesleg vagyok bátor csatola 

ván magamat a dőre hittel, hog 
nem fogadja érzéketlenül. K 
csókolja örök hive: Mudrony Sán 
dor iró és hirlapiró. 

(Folyt. köv.) 

C e 

Különféle 
E. Márton speciális kalapja 

mühelye vállalja férfi file és szal 
makalapok szakszerü javitását. Di 
vatkalapok nagy választékban. Ju 
tányos árak. IV., Kossuth Lajos-u 
3. (Kobelt mellett) (9 

Keresek a 
társnak perfekt szabásznőt férfiszalo 
nomba. Leveleket ,Kevés tőke" jeligér 
a kiadóba kérek. ((006 

Magánkölcsönt keresek 
250-300000 leit betáblázásra elst 
helyen. Molnár, Mühle Vilmos-u. 20 

(1009] 

Elveszeti 

Temesvár-vojteki országuton 2 drb 
Oppel 26X4 es kompleit autókerék. 
Megtalálója 1000 lei jutalom ellenébe 
gátajai gyógyszertárban adja le (1011 

kandallókban és ta- 
karéktüzhelyekhen, 

Minden szinben és kivitel 

ben, elsőrendü anyagból, 
bámulatos olcsó áron az 
1898. évben alapitott cse- 

répkályhagyártó cégnél, 

ELESZ HNS Fll 
Mehala, Str. Olteniei 18 

(Wlassits-utca, uj gyár a sarkon tul, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
hoátrakások és javitások pontosam 

és gyorsan eszközöltetnek. 


